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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 6 SZ.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK AISSZA. 

CSAK BÉRME-NTES LEVELEKET FOGADUNK HL, 
ELŐFIZETÉSI DÍJ :

Vi-lékre postán v. helyben házhoz hordva.
t>v évre.............20 frt. I Egy negyedéTre S Irt.
pjy fél évre ... 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 lu. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Kranczia-, Olasz-, Oroit-, Tőrük-, Uőrög, Spanyol- 
prjzagokba, Svájc?.-, Románia éa Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta, 
(zenédéihez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr, 
fgy azám ára helyben O hr., vidéken 7 kr.

EGYETÉRTÉS
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 6. SÍI, 

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE
VALÓ KÓZI.KMÉNYKKKTFELVESZ A KIADÓHIVATAL, 

Hirdetesoket felvesz a külföldön: 
Becsben; Föügynbkaégüuk: Stern Mól Hz l.lf 

deteei irodája, I Wollzelte Nr. 22.
Oppclik A., I. istulienbastei Nr. 2.
Mosse Rudolf, l . Suilerstalle Nr. 2.
Haascnnlein os Vogler, I., Wallfischgasse 10. 
Daube G. L. és Táraa, I., Wollzeile Nr. 12. 
Dukes Miksa, »., IVWnergasse Nr 12.

- Schalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. U.
/ 4, i-l'ty, Herndl Alajos, 1., Wollzeile Nr. 2ö.

Frankfurtban a;bt- Daube G. L. és Társa. 
•JPdrisban. 11. Mosse, 10, r. Notre-Dame-d.-VicI. 

Agence Havas (placc de la Bourse).
(í- .- i;

kten, IV.,

Budapest, aug. 15.
Salisbury marquis angol kormányelnök, mint je­

lentettük volt, a londoni Lord-Mayor ez évi lakomá­
ján. mely rendszerint a parliament! ülésszak bere­
kesztése után szokott megtartatni, de ezuttaljegy uj 
kormány megalakultának és uj parliament megnyi­
tásának idejére esett, jelentős beszédet mondott, 
melyben a két legnevezetesebb kérdést, a külpoliti­
kát és az Írországban követni szándékolt politikát 
fejtegette. E beszédből most részletes tudósítás van 
előttünk, melyből átvesszük a következőket:

«A múlt évben e helyen ama reményemet fejez­
tem ki, hogyha a legközelebbi Lord-Mayor ismét 
egy konzervatív kormányra emelheti poharát, sok 
olyan kérdésnek s megoldásához fog gratulálhatni, 
melyek akkor a politikai világot nyugtalanították. 
Akkor az al'ghán határkérdésről s a sok gondol 
üköző dt* közelebbi megoldást váró egyiptomi prob­
lémáról kellett szólnom. Nos, az afghán határ még 
mindig nincs kijelölve, az egyiptomi probléma még 
mindig nincs megoldva. A czivilizácztó haladása 
biztos, de lassú. A gépezet lassan bár, de dolgozik, 
s a mennyire megítélni képesek vagyunk, a dolgok 
állása, a béke fentartására nézve jobb reményeket 
nyújt, mint egy évvel ezelőtt. Mindenesetre bizonyos 
vagyok abban, hogy a béke-óhaj az európai népek 
közt napról-napra erősebbé lesz. Reményiem, hogy 
Európának egy uralkodója sem érti félre c tekintet­
ben népe érzületeit. Nincs okom azt állítani, hogy 
ily téves értelmezések léteznének. Minél inkább kép­
viselik az uralkodók népeik érzelmeit, annál biz­
tosabb a tisztességes békének ama fennmara­
dása. mely egy kereskedő nemzetnek, mint a mienk 
első óhajtása. A legutóbbi 18 hónapnak legnagyobb 
vívmánya, a melyben kormányunk nem az egye­
düli részes, az, hogy visszaadhattuk országunknak a 
folyamatos külpolitikát. Dicséret illeti meg ezért 
Lord Rosebcrryt (a legutóbbi Gladstone kabinet 
külügyminisztere) ki, mint hiszem, mélyen át van 
hatva a megszakítás nélkül való külügyi politika 
fontosságától, s minden lehetőt megtett, hogy azt 
érvényesítse is. Fáradozásainak és a mieinknek ered­
ménye az. hogy daezára a Lord Mayor által emlí­
tett gyors kormányváltozásnak, Anglia politikája 
nem változott; a minél következetesebb és bizto­
sabb Anglia politikája, annál nagyobb lesz az a be­
folyás, a melyet gyakorolhat.»

Az ir kérdésre áttérve, a következőt monda Lord 
Salisbury:

Minden kormánynak első kötelessége, egész eré- 
lyét annak a feladatnak szentelni, hogy a királyné 
Iovális alattvalói meg legyenek óva az ellenük való 
kényszer alkalmazásától, akár zavargások, akár ki­
hágások és megfélemlítések alakjában. Az ezzel 
összekötött nehézségek nem csekélyek, s az előbbi 
kormányoknak e feladat megoldása csak tökéletle­
nül sikerült. A jelenlegi kormánynak azonban az az 
előnye van, hogy az angol nép mandátumának a 
hordozója, a mely véglegesen és visszavonhatatlanul 
oldotta meg a szomszédos sziget békéjét megzavaró 
kérdést. Azt a kérdést, vájjon Írország független kor­
mányzatot kapjon-e vagy nem, a század leghatal­
masabb államférfin amaz egyetlen forum elé ter­
jesztette, a mely teljes tekintélylyel és minden fü- 
lebbezés kizárásával határozhatott abban. A nép 
oly feleletet adott, a mely magában véve nyomatékos 
és minden kétséget kizáró, nyomatékosabb és két­
ségtelenebb, semmint első tekintetre látszik, mivel a 
kisebbségi szavazatokat tudvalevőleg nem a tárgyi 
meggyőződés, hanem az említett államférliunak pá­
ratlan s nagy mértékben méltányosan kivívott be­
folyása idézte elő. Az elfogulatlan bíráló nem von­
hatja kétségbe, hogy az angol nép roppant többség­
gel határozott az ir parliament ellen, s ha Angliának 
csak magának kellett volna döntenie, a többség 
még sokkal impozánsabb lett volna. Ily határozattal 
fölfegyverkezve, kötelességünk helyreállítani Írország­
ban a társadalmi rendet, a melynek hiánya Íror­
szág elégedetlenségének egyetlen igazságos oka.

Az Edelsheim-Janszki-ügy.
A Times újra visszatérve a Janszki-ügyre, ma 

érkezett számában ezt irja :
Az egész ügyben az a tanúság, hogy a király tekin­

télye, mint már többször, úgy most is megszüntette a 
viszályt, mely veszedelmessé válhatott volna, hogy ha 
a vitázó felek közt nincs döntő tekintély. Ausztria- 
Magyarország egész politikai rendszere a korona hatal­
mára van alapítva, s a hatalmat maga a király egyéni 
tapintata, ügyessége és bátorsága tartja fönn. A két 
monarkhia országgyűlései szándékosan hagyták meg határo­
zatlanul az alkotmányban a királyi attribútumokat, mikor 
érezték, hogy a király szükségeseiében alkalmasabb biró lesz 
megkisérlett politikai bitorlás esetén az illető országgyű­
léseknél. Nem is adott még a király helyes eljárása 
panaszra okot. E tények tanúsítják azonban, mily ne­
héz lett volna az osztrák-magyar dualizmust vagy föde­
ralizmust átplántálni egy oly országba, hol a királyi 
prerogativák megbuktak, vagy szorosan korlátoztattak 
hosszas szokások által.

Nyíregyháza, aug. tf>. (Az Egyetértés tudó­
sítóidnak távirata.) Népgyiilésünk fényesen sikerült. 
4000 ember levett löveggel hallgatta a dalárdától 
a himnusz hangjait. Szesztav Károly emelkedett 
hangú megnyitó beszéde után Viülicshxy .lózsef 
volt orsz. képviselő kifejtette, hogy a kir. kézirat 
berekcszté a Janszki-affairt, de nyitva maradt a 
nemzet sebe, melyet a küzjugilag nekünk biztosított 
önálló magyar hadsereg gyógyíthat meg. Ferdlicska 
Kálmán és Mezusy László hasonszellemü beszéde 
után az elnök kimondja a határozatot, hogy Nyíregy­
háza népgyülése feliratot terjeszt be a képvisclűház- 
hoz, az uj önálló magyar hadsereg visszaállítását 
kérve. A kérvényt Irányi Dániel fogja benyújtani. 
A népgyülés a Hazádnak rendületlennel zárult.

Kába, aug. lő. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A nádudvari választó kerület polgársága 
ma Kábán népgyülést tartott, mely a legnagyobb 
lelkesedéssel folyt le. Papp Elek országgyűlési kép­
viselő indítványára a magyar hadsereg felállítása 
iránt a képviselőházhoz kérvény nyujtatik be. A 
vidékről több ezer választó polgár seregien össze, 
kik szeretett képviselőjüket ünnepélyesen naiulé- 
riummal fogadták.

Enying, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai népgyülés kitünően sikerült; több 
mint háromezer ember volt jelen. A népgyülés nagy 
lelkesedés közt elhatározta, hogy az országgyűléstől 
önálló magyar Ibadsereg felállítását kéri.

VIDÉK.
* Szentes város képviselőtestülete aug. 9-én tartotta 

meg közgyűlését, melynek főtárgyát az árvaházi sik­
kasztás ügye képezte. Felolvastatott az árvapénztári 
vizsgálatot vezető bizottságnak az 1882. évi számadás 
befejezett vizsgálatáról szóló jolontése, melynek értelmé­
ben a hiány ezen évről 2385 frt 15 úrban konstatálta­
tok s a közgyűlés részéről szomorúan tudomásul véte­
tett. A jelentés konstatálja, hogy Döme az első sikkasz­
tást 1882. évi aug. 30-án követte cl és bűnös cseleke­
detét okmányhamisitással kezdte. Az eset következő: 
D. M. házvételárába fizetett Németh Lajosné kiskorú 
örökösei tömegébe, árvaszéki végzés szerint, 2001 frtot 
Döme a naplóba csak 1901 frtot vett be, s hogy ezt az 
eljárását elpalástolja, a végzési meghamisította, a vá­
rosi és megyei számvevőket e hamis végzéssel tévútra 
vezette. A vizsgálóbizottság a főkönyv tételeinek va­
karása után rájött, hogy 700 frt sikkasztatolt el a tö­
megből; de a sikkasztás módozatát, — minthogy a be­
utaló végzést minden tekintetben szabályosnak találta 
— nehéz volt megállapítani. A további nyomozások 
után meg kétségtelenebb bizonyítékra jött rá a bizottság, 
a mely azt igazolja, hogy Döme maga volt a sikkasztó. 
Egy alkalommal ugyanis az árvaszék hivatalos utón a 
kiskorúak tömegéről főkönyvi kivonatot kért abba egy 
ál-napló szám alatt a 700 frt is, mint tényleg befizetett, 
összeg, benfoglaltatik, holott a 700 frt sen a naplóban 
sem a főkönyvben nem vétetett be, hanem igenis 
bevetetett Döme állal és elhasználtatott szintén ö ál­
tala. A mi az okmányhamisitást illeti arról ez idő 
szerint nyilvánosságra csak annyit hozhatunk, hogy 
Döme az árvapénztári egyik Írnokhoz elment a hi­
vatalba s ezt a végzést, — melyet sajátkezüleg irt — 
oly utasítással adta át, hogy azt másolja le. Az írnok 
mit sem gyanítva, a szabályok ól eltéröleg ugyan, le is 
másolta és" Dömének átadta. — Hogy aztán mint került 
a végzés aláírás és megpeesétlés alá, az eddig biztosan 
megállapítható nem volt. Legnagyobb valószínűséggel 
Döme a többi hiteles okmányok közé csempészte azt s 
a h. elnök 40—50 dvb heti okmány között jóhiszemü- 
leg ezt is aláitta. Ez ügyben különben a vizsgálat meg- 
imlittalott. Sokkal vakmerőbb módon sikkasztott el Döme 
1620 frtot. Az eset következőleg történt. Az árvaszék 
Madarasi Papp István örökösei javára két első osztályú 
földel árverés utján eladott. Az árverezők között S. L. 
1900 írtról szóló takarékpénztári könyvecskét tett le 
bánatpénzül. A két föld 1620 írtért ő rajta maradt, az 
árvaszék magához vette az 1900 írtról szóló takarék- 
pénztári betéti könyvecskét, az árverést jóváhagyta s a 
könyvecskét a jóváhagyó végzéssel együtt oly utasítással 
küldte le a pénztári tisztségnek, hogy az 1620 frtot kiskornak 
tömegénél, a közpénzalapi papírok rovatában bevételre ve­
zesse ; a könyvecskét pedig őrizze; felhatalmaztalik egy­
szersmind a vevő, hogy ha a vételért készpénzben 
akarja befizetni, a könyvecskét a pénztári tisztségtől át­
veheti és a vételárt készpénzül befizetheti. A bizottság
S. L.-t kihallgatta s előadta, hogy néhány nap múlva a 
végzés alapján a pénztári tisztség közbejöttével a pénzt 
a takarékpénztárból felvette s az 1620 frtot az árva­
pénztárnál lefizette. Ez összeget azonban Döme sem a 
naplóban, sem a főkönyvben a készpénzbevételi rovatba 
nem vezette, tehát tényleg a tömeg javára a pénzt be 
sem vette, hanem az összeget meghagyta a közpénz­
alapi papírok rovatában, a készpénzt pedig elsikkasz­
totta. Ez összeget azonban nem valószínű, hogy rögtön 
magához vette, hanem a vas-szekrényben félretette, 
mert mindig remeghetett, hogy a számvevő meggyőző­
dést szerez, hogy a betéti könyv megvan-e s ő akkor 
az összeget felmutathassa. Megvárta tehát, hogy a vá­
rosi és megyei számvevőség kezén a számadás keresz­
tülmenjen, akkor aztán a közpénzalapi papírok rovatá­
ból az 1620 frtot kivakarta és a készpénz bevételi 
rovatba vezette, a pénzt pedig saját czéljana for­
dította.

55„EGYETERTES
Augusztus hó 16-iliától kezelve uj 

előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

egy hóra . . 
két hóra . . 
három hóra

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

hat hóra.................. 10 frt
egész évre ... 20 frt

Lapunk mindennap, tollút hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» ezimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

lui czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnalc.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 15.

— Személy i hívek. Orczy Béla báró, ö felsége 
személye körüli miniszter Bécsbül, Jckélfalussy Lajos 
min. tanácsos Trcncsén-Tepliczbul Budapestre érke­
zett. — Bérezik Árpád legközelebb Tirolba utazik. 
— Fraknói Vilmos, a m. tud. akadémia főtitkára 
Sehevcningenből Angliába utazott. — Vinczenti lo­
vag, mükritikus fővárosunkban tartózkodik a törté­
nelmi kiállítás tanulmányozása végett. — Rudolf 
trónörökös Hütteldorf közelében csapatszemlén volt, 
melynek végeztével tegnap Laxenburgba visszaérke­
zett. — Kiír oly Lajos föherczeg feleségével együtt 
tegnap reggel Becsbe érkezeit. — Giers Olgának az 
orosz külügyminiszter lányának esküvője Rosetti- 
Solescoval szepl. 1-én lesz. — Samassa József egri 
érsek tegnap Bécsbo utazott. — Tisza Kálmán mi­
niszterelnök ma 3 hétre Ostendebe utazott. Családja 
visszatért Gesztre. — Telepi Károly festőművészünk 
kárpáti tanulmányútra indult. Tárgyal keres a Kio­
ldd füherczegno által tavaly nála megrendelt kép­
hez. -- Rónay Jáczint egészségi állapota jobbra 
fordult. — Herman Ottó képviselő tegnap Szegedre 
utazott, hol ma tartotta képviselői beszámolóját.

— Aranymlaék. Markó József Küld község plébá­
nosa aug. 8-án ünnepelte áldozárságának ötvenedik év­
fordulóját. Az ur szolgálatában megőszült aggastyánt 
tisztelői számos óváczióval halmozták el ez alkalommal. 
Az önkéntes tüzolló-egylct főparancsnoka Káldy Gyulá­
val élén üdvözölte az érdemes lelkészt, majd hívei nyúj­
tottak át ragaszkodásuk jeléül aranyfeszületet, Hidassy 
Kornél püspök pedig titkára által fejeztette ki jókivána- 
tait. A mise után Pammer esperes-plébános tartott ün­
nepi szónoklatot. Az ünnepélyt kedélyes lakoma fejezte 
be. Etl István murakereszturi apát aug. 3-án tartotta 
aranymiséjét, mely alkalommal barátai, számos ismerő­
sei üdvözölték.

— Bonaparte levele. A «Voleur» a következő ér­
dekes levelet közli, melyet a nagy Napoleon, a levél 
keltekor ugyan még szerény tisztecske irt nagy tragikus 
barátjához Tál mahoz: uroszlánként verekedtem a köz­
társaságért, Talma barátom, s jutalmul éhen hagynak 
veszni. Utolsó segélyforrásom kiapadt; ez a nyomorult 
Aubry itt hagy tétlenül, holott csinálhatna valamit be­
lőlem. Érzem, hogy összemorzsolhalnám Santezze és 
Rossignal tábornokokat s a Vendeében vagy másutt nem 
lelnek számomra egy kis munkaiért, hol fölhasználhat­
nának. Te boldog vagy! a te hírneved nem függ senki­
től; csak két órát tölts a színpadon s megvan dicső­
ségosztó közönséged. Nekünk, katonáknak sokkal tágasb 
mezőn kell megszereznünk a dicsőséget s nem mindig 
engedik meg, hogy a mezőre lépjünk. Ne bánkódjál hát 
helyzeted fölött, maradj a színpadon. Ki tudja, megje­
lenhetek-e én valaha az enyémen ? Tegnap találkoztam 
Monvellel, ez aztán az igaz barát; Barrat egyre Ígérget, 
kétlem, hogy beváltja. A vásár közben pénzem az 
utolsó garasig elfogyott. Nem volna nehány tallérod ren­
delkezésemre ? Nem utasitnám vissza s biztositlak, hogy 
a kardommal hódított első királyságból visszafizetem. 
Mily boldogok voltak Ariosto hősei, barátom, nem függ­
tek hadügyminiszterektől.

— Vihar és áradás. Máramaros-Szigetről irja leve­
lezőnk e hó 14-ikéről: Tegnapelőtt este 8 órakor sfirii, 
nehéz felhők tornyosultak városunk fölött s csakhamar 
folytonos villámlás és dörgés közt megindult az eső, 
majd a jégeső. Ejfél felé jött a második vihar és 13-ára 
virradóra az óriási felhőszakadás, llogy a szörnyű idő 
nemcsak városunkat látogatta meg, de a hegyek közt 
még fokozottabb mérvben dúlt, eléggé bizonyítja az a 
körülmény, hogy a Tisza vize, mely előtte való napon 
szinte kiszáradt, egy éjjel annyira megáradt, mint csak 
ritkán szokott. Bocskónál a nagy híd két végét letépte, 
a lécsöi és szlatinai hidat megrongálta. A bocskói bid 
darabjai és töméntelen fa, melyet a ragadó ár magával 
söpört, a szlatinai hídnál egész halommá tornyosult; a 
hídnál alkalmazott egyik jégtörőt a fatömeg letörte s 
ennek következtében a hid lábai is annyira meggyen­
gültek, hogy a csendőrök tegnap és ma délig sem sze­
keret, sem gyalogost át nem bocsátottak a hídon. — A 
Haas-féle fürészgyárnál a vizár nagyobb érkezése előtt, 
egy szegény asszony meg akart menteni egy úszó ha­
sáb fát s mikorra a vízbe ment és a fadarabot ki akarta 
emelni, a viz annyira megáradt, hogy a szegény asszonyt 
a habok elsodorták s azóta sem élve, sem halva elő nem 
került. A szlatinai hídtól nem messze a mezőn, egy kis 
kunyhóban lakik egy szegény oláh földmives a feleségével. 
Mikor az ár körülölelte a gúnyból, emberek mentek se­
gítségükre ; de sem a férfi, sem a nő nem akarta ott 
hagyni lakását, mert akkor elvész a két sertés, melyet 
két év óta hizlalnak. Nem használt semmi rábeszélés; 
a két ember inkább életét volt hajlandó feláldozni, hogy 
sem a két hízót elhagyja. — A Taracz, Mára, Talabor, 
Nagyágy, lza vize éa a különböző patakok mindenfelé 
pár óra alatt félelmesen megdagadtak. A bocskói Iádnak 
csak a közepét, épen azt, hol a két távirduoszlop áll, 
hagyta az árvíz sértetlenül s így a táviróközlekedés 
fennáll, de a rendes közlekedőn az ideiglenes hid elké­
szültéig megszakadt. Városunknak úgynevezett «Band- 
zsalgó» nevű részébe hatolt be a viz és a szlatinai hid 
felé eső mezőt s rétet öntötte el a Tisza. — A környé­
ken sok szegény embernek vitte el minden reményét; 
kenderben, lenben nagy kárt szenvedtek. A kertek min­
denütt sokat szenvedtek; a dohány tőnkre van verve, 
Hasonló felhőszakadásra nem igen emlékeznek az em­
berek. A fakoreskedök vesztesége nagy; az ár minden­
ünnen elsodorta a fakészletet s nincs mód, hogy a tol­
vajoktól érintetlenül megőrizzék, mert ilyenkor a kapzsi 
emberek ott fogják e fát, a hol lehet s mindenütt nem 
állíthatnak fel őrt, noha a megye alispán! hivatala min­
denfelé sürgönyzött és a szolgabirákat figyelmeztette, 
hogy az úszó és itt ott fennakadt fatömegekre gondjuk, 
legyen. Fölrúg százezer forintra az értéke annak a fa­
tömegnek, melyet a ragadó ár különböző helyekről ma­
gával sodort. A szlatinai hídnál Lónyay főispán teg­
nap és ma több ízben megjelent, hogy lássa a Iád álla­
potát és a tett intézkedéseket, melyekre nézve Lator 
Sándor szigeti szolgabiró a legpontosabban teljesítette 
kötelességét.

— A teechenl magyarok körülbelől egy évvel ez­
előtt magyar társaskör alapítására indítottak meg moz­
galmat. A hazafias törekvés ma már á- megvalósulás 
felé közeleg. A tartományi kormány 10 hónapi habozás 
és tanácskozás után megerősítette az alapszabályokat, 
úgy, hogy Kloch Károly báró, a tescheni magyarság 
lelke, e hó 4-éro összehívhatta az alakuló közgyűlést. 0 
vezette a tanácskozást is ; első sorban arra figyelmez­
tette az összegyűlt mintegy 60 tagot, hogy az egyesülés 
czélja a jó magyar hírnév megőrzése. Martinéin Sándor 
körelnöklete alatt megtörtént a választás a következő 
eredménynyel; elnök Kloch Károly báró (a kassa-oder- 
bergi vasút forgalmi felügyelője), alelnök Koniakovszky 
Sándor, pénztáros Tendiert József, ellenőr Martinelli 
Sándor, jegyző Béler Sándor, választmányi tagok : Sa­
ger Ferencz, Filla Ede, Barna Lajos, Miskolczy Aladár; 
póttagok : Schmidt Károly és Aldory Manó. Az egylet 
iránti érdeklődés a tescheni polgárság körében is általá­
nos, úgy annyira, hogy a magyarok iránti rokonszenvük- 
től indíttatva számosán iratkoztak be a körbe, a város 
német polgárai közül is.

— Liszt végrendelete. Rövid idő óta Weimarban 
tartózkodik a volt államügyész dr. Brichta, Liszt megha­
talmazottja, "hogy az elhunyt mester hagyatékát ren­
dezze. Mert mégis van Lisztnek egy 1861-ben készített 
s az ottani bíróságnál letett végrendelete. A végrendele­
tet augusztus 2-án bontottak föl; a főbb pontja az, 
hogy Liszt végakaratának teljesítésével a Rómában lévő 
Sayn-Wittgenstein herczegnő bízassák meg. Vagyon nem 
maradt jelentékeny; de tiszteletajándékok, a melye­
ket az előző években kapott, azután az előbbi «alten- 
burgi» lakásának berendezési tárgyai közül még mindig 
maradt valami. Ezeket a tárgyakat már óvek óta 
egy e czélra kibérelt s Liszt lakásához közel eső föld­
szinti helyiségben gondosan őrzik profán szemek tekin­
tete elől.

— Katonazene a kiállítási korzón. A budapesti 
katonai térparancsnokság megengedte, hogy augusztus 
18-án, a király születése napján, valamint 20-án, Szent- 
István napján, a történelmi kiállítás érdekének fokozása 
végett is délután 3 órától kezdve estig a városligeti nagy 
iparcsarnok előtt n korzón levő kis zenepavillonban ka­
tonazene mulattassa a sétáló közönséget.

— Meggyilkolt kereskedő. Egy nagyváradi távira­
tunk nyomán hirt adtunk ama gyilkosságról, melynek 
Kaba és Püspökladány között Schwarcz Péter dúsgaz­
dag mezőkeresztesi kereskedő esett áldozatául, a szen- 
zácziós esetről a Debreczen a következő részletekkel 
egészíti ki értesülésünket. Schwarcz Péter keresztesi 
lakos a debreczeni juhvásárra több száz darab juhot 
hajtatott fel. Az öreg 70 évet meghaladó ember vendég­
lőbe szállt, mert második házassága óta családjának itt lakó 
tagjaival nem igen érintkezett. A juhok eladásából 1600 
forintot meghaladó összeget vitt magával a vasútra. 
Hogy kikkel érintkezett, azt nem igen lehet megállapí­
tani. Gyilkosainak még e vásárban kellett vele megis­

merkedni, mert beszélik, hogy sokan emlékeznek a kis 
eltöpörödött, kopott ruháju emberre, ki a vasúti váróte­
remben félrehuzódva üldögélt, s várta a Budapest felé 
induló vonatot. Itt bizonyára oly ismerősökkal találko­
zott, kikkel a vásárban ismerkedett meg, mert alig hi­
hető, hogy két-három ismeretlennel és rósz kinézésű 
emberrel külön alvó kocsit nyittatott volna magának az 
öreg bizalmatlan ember. Gyilkosai nem a saját hajcsá- 
raiból kerülhettek ki, mert azok nem igen ültek volna 
második osztályba az öreg úrral. — A jelek oda mutat­
nak, hogy a gyilkosok megállapított terv szerint jártak 
el. Külön másod osztályba csalták áldozatukat, s 
ottan várták a kedvező pillanat elérkezését. Deb- 
reczentől Kábáig engedték aludni, mert addig az állo­
mások is sűrűbben vonnak, de meg addig a kalauz is 
folyton járkál. Kabátói Püspük-Ladánvig azonban hosszú 
az ut. Itt rá vetették magukat az alvó emberre, és zsi­
neggel megfojtották, a mint azt már az orvos-rendűn 
vizsgálat konstatálta. A gonosztevők, mert az lény, hogy 
többen hajtották végre a gyilkosságot, nem elégelték 
meg a pénzt, nekik az elgyengült agg élete is kellett s 
hogy a gyanút magukról elhárítsák, az uj szerkezetű 
11-od osztályú kocsinak a hátulján levő összekötő ajta­
ját nyitották ki s úgy eresztették 1c a holttestet a sínek 
közé, arra számítva, hogy a robogó vonat össze fogja 
gázolni, — nem is csalatkoztak, mert a végtagokat a 
vonat kerekei összemarczangolták, Úgy találták meg a 
sínek közt a Kábától következő 4-—5 örliáz között. Zse­
beiben még 1 frt 90 krt is hagytak a jó madarak vagy 
félrevezetés! szándékból, vagy nagy sietségükben.

— Elevenen eltemetve. Tegnap közöltük a chan- 
coladi kőbányák múlt évi összeomlásakor eltemetett, s 
csak c hó 11-én megtalált szerencsétlen munkások cse­
lét. Mint újabban Írják, a hatóság erélyesen hozzá­
látott a labirintszerü bánya átkutatásához, ha netán 
több holttestre is ráakadna. A tudósitó azt irja, hogy a 
hatósági személyek épen lenn járnak a banyákban. A 
tegnap emlitett hullákat arczczal a földön fekve találták 
s minthogy fogaik közé föld tapadt, azt vélik, hogy a 
boldogtalanok éhségükben a földet rágták. Múlt novem­
berben, két héttel a bánya beomlása után a vizsgáló 
biró személyesen járt lent a bányában s mikrofont hasz­
nált, ha netán valami hangot hallana az üregekben. 
Csakugyan a mikrofon adott is olyan hangot, mely a 
távolból jövő emberi hanghoz hasonlított. A vizsgálóbíró 
e jelentését most újra szemügyre vették s a vizsgálat 
körébe vonják, mért nem történtek meg rögtön a legtá­
gabb mérvű mentési kísérlete.

— Hínár. A Balatonnak Keszthcly-felé cső részében 
— a közönségesen hínár-nak nevezett növény — kezd 
nagyon elterjedni, mely mint a tengerben levő sargassum 
vulgare (hajónyüg) akadályozza a csónakazást, halászást, 
de még a lürdést is, mert az éles növény összo-vissza 
vagdalja a fürdözök testét. — Egy szakértőkből álló 
testület most tanulmány-tárgyává tette a Balaton c vé­
szes növényét s módot keresnek, hogy e növény mielőbb 
kiirtható legyen.

— A keszthelyi honvóühuazár kaszárnya mint 
levelezőnk jelenti, teljesen felépült. A laktanyába szepl. 
elején vonul be a honvédhuszár szazad, mely eddig a 
környező falukban volt elszállásolva. A kaszárnyát egy 
részvénytársaság épilteté Jlcncz Antal épitész-mérnök- 
kel, ki azt 83,000 írtért vállalta cl. A laktanya, a hozzá­
tartozó istállók és melléképületekkel és lovaglótérrel egé­
szen a honvédelmi minisztérium tervei és utasításai 
szerint készült s róla szakértők igen kedvezően nyilat­
koznak.

— Temploinszentelóe. Lönhart Ferencz erdélyi 
püspök Piski telepen a lefolyt év alatt saját költségén 
templomot építtetett, melyet a püspök aug. 22-én sze­
mélyesen fog felszentelni.

— Öngyilkos kereskedő. Szolnokon nagy feltűnést 
keltett Schwarz Károly általánosan gazdagnak ismert 
kereskedő öngyilkossága. Schwarz a terménybörzén ját­
szott, mint mások is, változó szerencsével, hol vesztett, hol 
nyert, a nélkül, hogy hitelképessége csorbát szenvedett 
volna. Május havában 10,000 frtot nyert. Szombaton 
kelt szárnyra a hir, hogy Schwarz eltűnt. Péntek este 
nejével vacsoránál ült, mikor sürgönye érkezett. A sür­
göny börzei differencziák kiegyenlítéséről szólt. Schwarz 
izgatottan kelt fel s azzal távozott, hogy a távirdahiva- 
taíba megy. Neje azonban hiába várta, Schwarz sem 
péntek éjjel, sem szombaton egész nap nem tért vissza. 
Hozzátartozói mindenkié kerestették, de sikertelenül. A 
délutáni órákban egy halász jelentkezett, ki a Tiszán a 
város alatt egy szalmakalapot fogott ki a vízből. A szal­
makalap az eltűnt Schwarz Károly kalapjának ismerte­
tett fel. Most, hogy Schwarz eltűnt, a közérdeklődés 
természetesen vagyoni viszonyaira irányul s a közbe­
szédből kitűnik az, hogy az eltűnt az utóbbi időben oly 
veszteségeket szenvedett a börzén, melyeket vagyona 
cl nem birt s igy mindinkább megerősödik a feltevés, 
hogy Schwarz Károly az utolsó kedvezőtlen távirati ér­
tesítés hatása alatt lakásáról eltávozva a Tiszába ülte 
magát. A katasztrófa a szolnoki két pénzintézetet nem 
érinti; a tiszavidéki hitelintézetnél egyáltalán nincs vál­
tója, a külsőszolnoki takarékpénztárnál, hol Schwarz a 
felügyelő bizottság tagja volt, vannak váltói, de az alá­
írók teljes fedezetet nyújtanak.

— Agyonütött lókötök. A lugosi keddi hetivásár 
végén Voda Lázár hódosi lakos kényelmesen iddogált 
kél társával, melynek végeztével este 7 órakor haza in­
dult. Otthon Hódoson már néhány év óta ő lévén a falu 
csikósa, híven kötelességéhez kihaj tá éjszakára a lova­
kat a legelőre. Éjjel észreveszi, hogy idegenek ólálkod­
nak a lovak körül s egy ló már el van kötve. A lúkölö 
úti irányát megfigyelvén, a gyaloguton váratlanul eléje 
került. Dulakodni kezdett a lólolvajjal, miközben úgy 
találta főbe ütni, hogy az rögtön összerogyolt. Szeren­
csétlenségére épen a verekedés végén ért a másik tol­
vaj társa segítségére, ki szintén leterittetett néhány jól 
mért csapással úgy, hogy éleiéhez kevés a remény. A 
halottban a csikós viszági ivókompánistájára ismert, ki 
valószínűleg leitatni akarta a csikóst, hogy tervét végre­
hajtsa. A csikós szerdán reggel önként jelentkezett a 
királyi ügyészségnél. A tettesek nagyobb tolvajbanda 
tagjai, mert négy hét alatt ez már az ötödik lólopási 
eset.

— Elfogott román turisták. Négy román úri em­
bert tartóztattak le a hét folytán Soósmezőn a pénz­
ügyőrök. Ezen urak minden útlevél nélkül álutakon jöt­
tek át Romániából s ott szimatoltak Bereczk tájékán. 
Van közöttük egy mérnök is. Háromszékmegye főispánja 
táviratilag értesítette az esetről a belügyminisztériu­
mot. Addig, mig válasz érkezik, a letartóztatottak Soós­
mezőn maradnak.

— Megzavart választási ünnep. Saint-Martial de 
Gimel francziországi város Audubert köztársasági kép­
viselő megválasztása alkalmából ünnepélyt rendezett, 
melyen tűzijáték, bombaszórás is volt. A legnagyobb 
vidámság közepette egy lőporral töltött bomba váratla­
nul felrobbant s hat egyént súlyosan megsebesített. A 
sebesülteket kórházba szállították, a vidám ünnepély 
pedig szomorúan szétoszolt.

— Égő híd. A tiszai-csótéi híd aug. 8-án a nyol- 
czadik oszlopnál kigyuladt s ha a veszedelmet ideje­
korán nem veszik észre, az egész hid a tűz martaléka 
lett volna. Ezen tűz eredetét V. Balogh Mihály, ki a 
tüzet észrevette s Tóth Gyula ellenőr és a két vám­
szedő segélyével eloltotta, onnan gyanítja, hogy az nap 
d. u. 1 és 2 óra közt a helyi távirdavonal felügyelője 
a huzalt szén parázsnál tüzesitette s a munka vé­
geztével a parazsat valószínűleg a hid lábához leön­
tötte. Az eset az alispánt hivatalnak bejelentetett.

— Végzetes tévedés. Komárommegye Mócsa köz­
ségében, mint onnan nekünk Írják, már egy hét óta dúl 
az úgynevezett lép fene (anthrax) a szarvasmarhák kö­
zött. A megyei állatorvos jelentést tett az első eset után 
az illetékes hatóságnál, mely azonnal intézkedett.

hogy a csordát ne hajtsak ki, a község halárán pedig 
felállította a vesztegzárt. A beteg marhának karbol­
savval való gyógyítását is elrendelte, a gyógyszert a 
község szolgáltatván. Folyó hó 9-én Győrbércs Szabó 
Istvánná el is ment a községházához karbolsavért, azzal 
az üveggel, melyből otthon pálinkázni szoktak. Tele 
kapta az üveget karbolsavval és hazaérve, az eléggé 
meggondolatlanul szokott helyére lelte vissza. Este be­
megy 18 éves fia, János, elő veszi a pálinkás üveget s 
kiüríti. A legény rosszul lett azonnal s egy órai kínló­
dás után meghalt. A bonczol ás kiderilé, hogy az erős 
karból szélroncsolta egész belsejét. Rováts Pál nevű 
gazda pedig marhájának adta he a karbolsavat a kellő 
vízmennyiség hozzáadása nélkül; a szegény állat felfor­
dult rögtön. Elég baj a községre nézve, hogy a sovány 
termés mellett, még a marhákat is megtizedeli [a 
járvány.

— Damasst konyhatörlő. A Bresslauer Morgenzei­
tung beszéli el a következő történetkét: A külföldön 
vásárolt apróbb házieszközöket, a vám mennyire meg­
drágítja, példa rá a következő esel. Egy nő Csehország­
ban, Joliannisbadban, hol fürdőzött a többi közt két 
konyhatörlöt is vásárolt. Haza térve, a liebaui vám so­
rompónál a két törlőért 2 márk 10 fillér vámot fizettet­
tek vele. Meglepetve az adó nagyságától, megjegyezte a 
vámhivatalnok elölt, hogy hiszen a megfizetőiéit portéka 
csak közönséges konyhalőrlö. Nálunk pedig, volt a hi­
vatalnok válasza, damaszt számba megy.

— Vadállat! férj. Puskás Mitru talpas! lakos a 
múlt hó végén összeveszett feleségével és állati dühében 
felragadva az ott heverő fejszét, a nű arczára több 
csapást mért, mig eszméletét elveszítő. Ekkor egy nagy 
konyhakéssel többször megszórta arczát és a húst kezdő 
róla lemételni. Az asszony természetesen a súlyos se­
bekbe néhány perez múltán belehalt, a mit férje észre 
véve, cgv nagy követ kötött nyakára és bevárva az 
estét, a hullát a közeli Körös folyóhoz czepelé és ott a 
vízbe vető. Két nap múlva azonban Ferencz Mihály tal­
pas! rendőr a holttestet megtalálta és a személyazonosság 
konstatállatván, a férj elfogatott és a törvénynek adatott 
át. Tettét már bevallotta.

— A tengerből halászták ki. Sehevcningenből 
írják a következő történetet. A napokban a londoni hol­
land konzul ide küldött egy félhalott embert, kit egy 
Ausztriából hazatérő angol hajó a tengerből mentett ki, 
s hosszú ápolás után annyit kiUulott tőle, hogy Sche- 
veningenben összeköttetései vannak. A beteget egy kis 
szállodában ápolják, hol már annyira magához tért, hogy 
viszonyait meg lelielett állapítani: Fia egy hagai özvegy- 
asszonynak s régibb idő óta Mclbourneban, Ausztráliá­
ban teíepedet meg, hol családja is volt. Rendesen a ten­
gerre járt fürödni, hol egyszer liirdés közben a görcs 
ragadta meg, s már-már elmerült, mikor egy szálfába 
kapaszkodott s arra mászva, már nem tudja meddig 
hányódott a tenger szilién. A rettentő forróság miatt 
napszurást kapott, s elvesztette eszméletét. Ily állapot­
ban szedhette fül a nevezett angol hajó a boldogtalant. 
Anyját értesítették, ki örömmel ismerte föl s ápolja most 
fiát" ki iránt a fürdő közönsége nagy részvétet tanúsít]

— Őrült öngyilkossága. Maison-Carréeból, Algír 
közeléből írják e megrendítő esetet. Pénteken este 
Chaussin gépész a birtoktulajdonossal Garouxval és 
Vernic-vcl békésen ült és beszélgetett Garoux háza 
előtt. A gépész hirtelen felugrik s egy papirost 
nyújtva hátra beszélgető társainak c kiáltással: «Hol­
nap elolvassátok» futásnak ered. Ugyanebben a pcrcz- 
ben durranás hallatszik, s a ház- elölt ülve maradt kél 
beszélgető azt látja, hogy Chaussin egy fához támasz­
kodva revolverrel magára lő. Mindkettő felugrik, hogy 
az öngyilkost megakadályozza, alig jutnak azonban kö­
zelébe, két újabb lövés történik, mely a segítségre síe­
lőket éri. Végül még egy lövés s Chaussin holtan ro­
gyik össze. Garoux a kapott seb következtében még az 
éjszaka szintén meghalt. Verlier sebe könnyű. Azt hi­
szik, hogy Chaussint őrültségi roham lepte meg.

— EZondel báró nyugdíjban. Mondd báró, a ki­
rály hadsegédének nyugdíjba helyezéséről hoztunk teg­
nap hirt. A báró visszalépési szándékait, mint Becs­
ből írják, egészségi okokra viszik vissza. 'Tizenkét 
éve niár, hogy a király hadsegéde s jelenben 65 
éves. Mikor főhadsegéddé kinevezték, hosszú katonai 
múlt állt mögötte. Részt vett az 1848—49. olasz had­
járatban s kétszer megsebesült. Az 1859. hadjárat alatt 
a király szárnysegéde volt. Az 1866. a csehországi hadjá­
ratnál mint az északi hadsereg dandárnokának érdemei 
ismeretesek, dandáréval 3 óra bosszant feltartóztatta 
Trautenaunál a poroszok egész első hadtestéi, aztán 
Neu-Roznitznál, Königinhofnál és Königgrülznél tovább 
harczolt s a csata után mint hátvéd teljesített terhes 
szolgálatot. A fegyyernyugvásig pedig aztán Blumenau- 
nál folytonos harezban állt. 1874-ben lelt a király első 
főhadsegéde s a király teljes bizalmát élvezte. Jelenleg 
Badenben tartózkodik, hol kúrát használ.

— A német sógor. Tehát meg kell nyugodnunk 
benne, hogy a Wiltclsbachok népét, a müncheni polgár­
ságot nélkülöznünk kell azon az ünnepélyünkön, me­
lyet a kegyelet rendeztél velünk Budavár bevétele 
2ÜÜ éves fordulóján. Megnyugszunk. E lemondásunk ér­
zetét a Berliner Börsen Courrier mai számának követ­
kező érvelése sem zavarja meg: «Mi csak örülhetünk 
azon, hogy a polgárság nemzeti büszkesége ez alkalom­
mal s épen a magyarok ellen kifejezést nyert. A 
magyar chauvinizmusnál nincs kiálhatatlanabb. A 
francziák legalább hosszú és dicsőséges múltra 
tekinthetnek vissza s hivatkozhatnak ama nagy szolgá­
latokra, melyeket a tudomány és a közműveltségnek 
hoztak. A magyarok azonban mindazt a mijük csak 
van, nem magoknak, hanem a németeknek, a német 
műveltségnek, német tanításnak, német munkának kö­
szönik, s köszönik dölyffel és üldözéssel. Kétszáz éve, 
hogy Pestet a legnagyobb részben német sereg a tö­
rököktől megszabadította. Patakban omlott a né­
met vér, hogy Pest a töröktől szabad legyen s ha 
Pest szép és virágzó város lelt, abban a német munká­
nak van a legnagyobb része. Nem is régen múlt, hogy 
Pest teljesen német város volt. Utczáinak német volt a 
neve, a ezégeken német volt a felirat, német a társal­
gási nyelv. Kevéssel ezelőtt történt a változás. Az utczá- 
kat, boltezégeket cleinlén két nyelven nevezték meg, majd 
pedig a német elnevezés hirtelen eltűnt. A magya­
rosítás általánossá vált s minthogy a német nyelvet 
nem felejthették el, úgy mutatták, hogy sohasem tanul­
ták. E magatartást, mint az ébredő nemzeti öntudat ki­
folyását, megértjük és méltányoljuk; még azt is megbo­
csáthatjuk, hogy az ébredező nemzeti öntudat egyes 
túlzásokba megy; azonban megbocsáthatatlan ma­
rad, hogy a magyar dölyf határozottan kimondott ellen­
ségeskedésével épen a nemesség ellen irányul, hogy a 
magyarok, kik országukban a minoritást képezik, erő­
szakkal terjesztik a magyarosítást s a németeket 
a legkevésbbó kímélik. Csak Erdélyre kell emlékeznünk, 
csak Szebent kell megneveznünk, hogy olvasóink előtt 
élénken álljon, hogy a nemzeti hagyományaikra hivat­
kozó, öröklött jogaikra oly kévéiy magyarok mily ke­
véssé akarják elismerni a mások nemzeti hagyományait 
és szerzett jogait, München város tanácsa helyesen tette, 
hogy a pesti meghívást elutasította s ezzel megmodlu, 
hogy semmi vágyat sem érez azokkal az emberekkel 
érintkezésre, kik a németséget üldözik, hogy nem akar­
nak vendégei lenni egy oly városnak, melynek kormánya 
a német jogokat száműzi. Hogy a lemondás épen Mün­
chenből eradl, kétszeresen örvendetes.

— Az ajnioBkől kirándulás. A magyar államvas­
utak városi menetjegy irodájának főnöke Schwimmer 
Pál által Ajnácsköre rendezett kirándulás fényesen sike­
rült. A 120 tagból álló társrság délben érkezett ide s a 
fürdőközönség által a legmelegebb fogadtatásban része­
sült. Délután a kivándorlók Kemény Gábor b. közleke­
désügyi miniszter és W'Uisz Gyula dr. fürdöorvos ve»-
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közben lel köszöntüket mondial; a nagy számmal jelen 
voll szép hölgyekre. Kemény b. miniszterre. AjnacsKu a 
kirándulók tisz eleiére virágokkal, zászlókkal es szóin e- 
gckkel szépen lel volt díszítve.

— IX. Lajos szív-urnája. Azt az urnát, a melybe 
II. Lajos bajor király szivét elhelyezik mint Műm-.én­
ből inak, már megkésziteüék s tegnaptól fogva kiáltot­
ták Wollenweher müncheni udvari olvus kiraka aba -xoz- 
.'Zeiölére. Az urna tervét Hrochier építész készítette. 
Nemes formájú talapzaton nyugszik a szív alakú urna, 
aranvozott ezüstből készült, a boldogult király áltál anv- 
nyira kedvelt XIV. l.ajos-léle stílben. Az urna első ré­
szén a kettős 1. betű van, fölülte koronával; a haUo 
részén, l.ol az edény felnyitható, van a bajor eznner, 
gazdag arany diszitésben. Az edényt mindkét oldalán 
alpesi rózsa és gvopár csokrok diszilik, kitűnő művészi 
munkával kivive. Az edény teteje kicsapódó lang alak­
ban végződik. Az egész urna, talapzatával cg)uU, ou 
(■Zentimeter magas. A fekete márványból készült talap­
zaton ez a felírás van; «11.Lajos bajor király». Az urna 
a tartósság kedvéért czinnel van kibélelve s mikor au- 
tökkingbe szállilják, megőrzés végett bezárjak es lepe­
csételik. _

— Vakbuzgó nazaiónua katona. Egy fenlaki Ic- 
üénv ismét bizonyságát szolgáltatta annak, bog; a na 
zarénusok mily szívós ragaszkodással viseltetne' \a a 
sül; azon parancsához, mely minden ölő fegyver bordá­
sát tiltja. A legény bcsorozlatvan, szolgaiad 
Ilökés-Csabán volt kitöltendő. De sem a bajonctot 
a puskát nem akarta magához venni. Az urmcstcic cto- 
ször üsszeszidla jól, azután pedig a valla» köttette, a 
fegyvert X legény leszakította onnan es elliajitoda ina- 
Á Ekkor őt magát kötöttél; ki a «rud»-l.oz vagy hat 
őrára. Ez sem használt. Elhatározták, hogy börtönbe 
teszik, talán olt meglágyul — es lizennyolcz havi fog­
ságot szabtak reá. Alikor kijött, épen úgy nem hajlott 
a parancsra, mint azelőtt. Már most nem tudtak. \ ele 
mit csinálni és átküldték az aradi várba, hogy ott tahin 
többre mennek vele.

__ A pozsonyi kutyakórdés uj stádiumba lépett.
T'.oyik pozsonvi lap arról értesíti a kutyakedvclüket, 
hogy a közgyűlési határozat ellen beadott lelebbczes, 
mely tudvalevőleg a kutyák megrendszabályozasa ellen 
hoz fel nyomós érveket, a minisztériumhoz lellerjeszle- 
tett. Pozsonyban nagy érdeklődéssel várjak a belügymi­
niszter döntő szavát.

— Rablógyilkoaság; áldozatául esett aug. b-an 
Kvály Mihály szempezi vagyonos gazda. A jelzett na­
pon esti tizenegy óva tájban három ismeretlen fém ron­
tott be hozzá pénzt követelve. Kvály ellenkezett velük, 
do a rablók nem tágítottal;, mire a gazda hirtelen az 
asztal fiókhoz ugrott s abból revolvert rántva elő a 
rablókra tüzeli. Egyik rabló erre hátulról megkerülte 
Kvályt s c«v késsel elmetszette a torkát. A rablók mos. 
feltörték a szekrényeket s 81)0 fitos takarékpénztári 
könyvet és 485 forint készpénzt elrabollak. A nagy 
zajra Kvály szomszédja, Kapónak Fcrcncz oda sietett, 
liony segítségére legyen, de a rablók öt is leszúrták. —- 
\ csendőrség erélvcs nyomozást indított meg s mint 
halljuk, a tettesekét el is fogta volna már másnap s a 
bazini járásbíróság börtönébe száliitolta be.

_A «Vindobona felszállása.» Már kora délután
nyüzsgőit a kiváncsiak serege a városliget fele vezető 
utakon. Az állatkert terei és ului megteltek közonseg- 
-el mely közönyösen haladva cl a máskor megbámul 
oroszlánok, tigrisek előtt, arra a tisztásra tolongott, hol 
az impozáns léghajó, a szél által jobbra, balra lumbulva,

asszony- 
c Iáto­

két nap 
a szoba­

volt gató,

nyomán tud- 
a mit az

tel; meg a luncsi, a vezuiuvsuxuix .^/.u.x 
csekély nyomása következtében, esti hat órakor, ínikoi 
a felszállásnak kellett volna történnie, a gömb alig volt 
kétharmadáig megtöltve. Végre esii hét órakor Silberer, ki 
már jóval elébb kijelentette, hogy kétutitársát nem viheti ma­
gával, mert a ballon nem bírná meg a terhet, felült a két har­
madáig megtöltött «Vindobona» kosarába és miután 
uto!só°intézkedéseit megtette, a homokzsákokat elhelyezte, 
magához intette , utitársát, ki először szándékozva e szo­
katlan, izgalmas'és talán kissé veszedelmes légi utat

méltósággal ingadozik, mintegy gondolkodni latszik és 
nem mozdul, Silberer kiürít egy homokzsákot, megköny- 
nyebbiti büszke paripája terhét, de hiúba, ez tovább 
makacskodik, nem akar felszállani. A légnajónak pedig 
nagyobb szüksége van a homokzsákokra, mint az uti- 
lársra. De a horpadt oldalú gömb nem akarta mindket­
tőt magával vinni, — az utitársnak kellett engedni. Ke­
ményeiben megesalatva, még halványabban, még íz- 
gatottabban, liagyta az cl a szűk kosarat. A 
közönség pedig , mit sem sejtve a visszalépés 
valódi okáról, hangos, egetverö gunykaczajban tort ki, 
azt hive, hogy a halvány légi utast elhagyta a bátor­
sága. A megkönnyebbült léghajót újból megragadtak a 
katonák, a vezényszó újból elhangzott és a felharsanó 
katonazene hangjainál, lebegett lel a hatalmas léghajó 
idősb kisasszonyként lötvügtis oldallal, ránezos, beesett 
arezczal. Az északnyugati szél által megragadva, megle­
hetős gyorsan haladt a léggömb délkelet felé, mind 
jobban-jobban távozva és kisebbedvc, mig végre Kőbá­
nya iránvában egészen eltűnt. — A léghajó Soroksár 
tájékán szállott le s Silherer tizenkét órakor már vissza 
érkezett a fővárosba.

__ A fürdőkből. Balatoni ö reden aug. 3-ig 17.88
fiirdövendég fordult meg. -- A koritniczai fürdőnek 
aug. ID-ig 815 vendége volt. —Alsó-'l’átrai űred ven­
dégeinek "száma aug. 11-ig 1811-ro emelkedett.

Rövid liirek. ltudolf trónörökös í).r> ezer 
forintért megvette a Maierling-féle földbirtokot. Ál­
lami mellett. A birtok előbb Leitungen grófé voll. 
Rudolf trónörökös ill. vadászkastélyt akar beren- 
deztetni — A würslntrtjl vasúti szerencsétlenség 
alkalmából eddig UiOO.OUO Irt kárpótlási igénykcrcsc- 
tet nyújtottak be. — Boldován uzont Béldy Pál 
ugarloldjén fehér varjút lőtt. -- Lorasberényben 
iSzobosziav János löldmiives Hál s :i !•» éves lu'li 
Nándort agyagfejtés közt a leomlo réteg eltérnél le.
— Mezőkeresztesen a tanévet aug. 1-én kez­
dették meg s igy a tanítás tizenegy hónapig tart.
— Mezőtúr város hatóságának a közoktatásügyi 
miniszter leiratban mondott köszönetét a fölállított 
gycrmekmcnhelyckévt.

= A minapi bűnténynek áldozata: Van der Ho­
ven Margit ulga báróné cselével kapcsolatban Messet/ 
Alfréd grófra vonaleozólag közlőit birlapi kirukUel szem­
ben a főkapitányság kijelenti, hogy a nevezett groi 
ez ügyben csak mint a bárónőnek bizalmas em­
bere szerepelt, a ki minden lehetőt elkövetett arra 
nézve, hogy a bárónő éleiben maradjon s c őzéi­
ből dr. Bleijer Adolfot — az c hivatal előtt felmuta­
tott levél szerint, sürgős segélynyújtásra és arra hívta 
fel, hogy a helytelen orvosi kezelésért felszedett orvosi 
dijakaf is tartsa kötelességének a beteg gondosabb ápo­
lására fordítani. A gróf a maga részére milsem kéit,gigy 
tehát a zsarolás teljesen ki van zárva. — A rendőrség 
által letartóztatott Adler Teréz szülésznői, miután a 
rendőri előnyomozás ez ügyben már teljesen be van 
fejezve és mert vejc Herzog Győző gyáros érte ke­
zességet vállalt, a inai napon szabad lábra helyezték.

A mai nap folyamán megjelent szerkesztőségünkben De 
Messey Alfréd gróf és a következők közlésére kért fel 
bennünket: I dir der ÍJoveu bárónéval ő ezelőtt kö­
rülbelül három béllel a hajón ismerkedett meg, s isme­
retségük kezdete óta majdnem naponkint meglátogatta 
üt, egész a legutóbbi időkig, mikor a báróné gyengél­
kedni kezdett. A grófnak sejtelme sem volt a báróné 
állapotáról s betegségének nem tulajdonított semmi kü 
lönös fontosságot. Egy Ízben három napig nem jelent 
meg a bárónénál s mikor ismét felkereste öt, már ágy­
ban feküdt. A betegségére nézve hozzá intézett kér 
dósekre kitértileg válaszolt, s annyit mondott csak

hogy a király-utezába járt egy bizalmas 
ismerőséhez , ki őt gyógyította. A gróf 
gatása után ismét elmaradt két napig s 
múlva mikor be akartjmenni a bárónéhoz, 
leány érlésére adta, hogy a bárónő súlyos beteg s^ oi- 
vosa megtiltotta, hogy bárkit is bcbocsássanak hozzá. A 
gróf még is beizent a szobaleány által, hogy csak egy 
pár szót akar váltani a beteggel, mire a báróné elren­
delte, hogy ercszszék be a grófot. A báróné mar ekkoi 
nagyon rosszul volt, de bajának valódi okát ekkor sem 
mondta meg, csupán annyit említett, hogy az orvos, ; 
hozzá jár, operálta s panaszkodott, hogy az ujja» 
lévő nagy pecsétgyűrűvel megsértette öt. Alig 
ott a gróf 10 perczig s jött az orvos, mire ö eltávozott 
A beteg utána szólt, hogy nézzen cl az orosz 
konzulátushoz, vájjon Oroszországból várt iratai mogér- 
keztek-e. Ettől kezdve a gróf nem látta már a bárónét 
csak a «Belhesda» kórházban, hova akkor ment ki, mi­
kor értesült a beteg odaszálliltatásáról. Ekkor mái sej­
tette a gróf, hogy a bárónénak mi baja, annyival is in 
kább, mert a szállodában értesült arról, hogy mikor dr.
Bleier Liebermann doktorral a beteg felelt orvosi ta­
nácskozást tartott, az utóbbi hangosan — hogy a szo­
bából kihallatszott — kijelentette, hogy itt bűntény 
Icövettetett cl. A gróf kiment a «Bethesda» kórházba, 
itt a kezelő orvossal, dr. Lippncrrel beszélt, ki azt 
mondta, hogy a báróné mint vérl.ányós mellbcleg 
szállíttatott ide, de teljes agóniában lévén, u meg­
vizsgálni nem meri, tehát gyógyszert sem adhat be 
neki borzasztó fájdalmai enyhítésére. Ekkor a gróf el- 
hajlalolt dr. Bleicrhez, őt nem találta honn, s felkereste 
a király-utezában lakó szülésznőt: a bizalmas isme­
rősét á bárónénak, kiről most már tudta, hogy van 
tudomása a bárónő betegségéről. Felszólította a szülész­
nőt, hogy mondja cl a betegség keletkezését és lefolyá­
sát, mert különben a bárónőt gyógyítani nem lehet. A 
szülésznő őt dr. Bleicrhez utasította, mint a báróné ke­
zelő orvosához, a gróf tehát ennek iit levelet, hogy ha­
ladéktalanul menjen a kórházba és informálja olt az 
orvost a betegség felől, egyszersmind felszólítja, hogy a 
hiányos gyógyításért a bárónétól kapott összeget fordítsa 
a szerencsétlen áldozat megmentésére. Ezek után a 
gróf hivattatását megelőzni óhajtva — a rendőrségre 
ment, hol ekkor már bizalmas feljelentés 
tak az esetről, — s ott elmondott mindent, 
esetről ö is tud.

A báróné éleiéről és családi viszonyairól sok hibás 
adatot közöltek a tegnapi lapok. Van der Hoven 
Margit Olga bárónő atyja Mengdcn Oszlhof báró II. 
Sándor ezár kedveneze, magas állású államhivatalnok 
volt. A kórházból jeltelen suba temetett szerencsétlen 
asszony kicsiny korában Wiesbadenbon sokszor ült 
Európa leghatalmasabb uralkodója, a minden oroszok 
ura : II. Sándor czár térdein. Ilárom liu test vélje 
is van a bárónénak, kik közül kettő főhadnagy az orosz 
tüzérségnél, a harmadik pedig testőrtiszt. Van der Ho­
ven báróhoz édesanyja, atyja halála után alig 17 éves 
korában kényszeritelte hozzá. A báró — körülbelül oö 
—38 éves férfin, szörnyű durva, rabiatus és hóbortos 
ember volt. Mindig revolverrel kezében járt-kelt ollhonn 
s meglelte azt, hogy a báróné kezében lévő gyümölcsös 
tálról lelőtte a legfelső gyümölcsöt; majd ebéd alatt az 
asztalon álló boros-palaczk dugójára lödözgelett, úgy 
hogy szobájának falaiban, ajtóiban számtalan golyó-nyom 
volt mindig. Számtalanszor lógta rá nejére is a pisztolyt, 
mikor hozzá közeledni akarván, az asszony szemébe 
mondta: «nem szeretlek, ne nyúlj hozzám». «Akkor 
meghalsz! térdelj le, öt pereznyi időt adok imádságra 1» 
monda a báró, s vagy vadászfegyvert, vagy revolvert 
szegzett nejére. A fiatal asszony végre megunta az örökös 
rettegést, s hazaszökött Rigáiba rokonaihoz. Innen még egy­
szer visszavitték férjéhez, honnan nemsokára másodszor is 
megszökött, s Varsóban lakó rokonaihoz költözött, 
megindította a válópert férje ellen. A szindikátus cl is 
választotta őket, de a bárónénak megengedtetett, hogy 
ajjVan der Hoven nevet viselhesse. Varsóból Berlin­
ben lakó nagybátyjához került, s hét évvel ezelőtt onnan 
költözött Becsbe. Becsben egy tábornokkal volt vi­
szonya , kitől fiúgyermeket szült , a kit Hetzen- 
dorfban egy gazdag villalulajdonos, a tábornok 
nah közeli rokona, magához vett és adoptált 
Később II. 11. ismert előkelő bécsi sportsmannel volt 
tartúsabb viszonya, melynek megszakítása után ez év 
tavaszán Budapestre, az «Erzsébet szál!odá»-ba költö­
zött. Innen került az «István fühcrczeg» szálloda II. 
emelet 109-il; számú szobájába, hol végzetes tettének 
következménye halálos ágyba döntötte. Itt négy héttel 
ezelőtt meglátogatta Trantenberg gróf a báróné anyai 
nagybátyja s hívta öt, hogy menjen vissza vele Péter- 
várra. Á báróné azonban hallani sein akart erről s a 
enj[ 4—5 napi itt tartózkodás után eltávozott, nem is 
álmodva, hogy 28 éves, viruló, gyönyörű unokahugára 
pár hét múlva idegen föld hantja log borulni.

— a szerencsétlen foghúzás áldozatát, Ruzicska 
Ede 18 éves gimnáziumi tanulót, kinek Iájós fogát Máté 
Domokos «fogmiivész» váczi-nlczai műtermében oly sze­
rencsétlenül rántották ki, hogy úlkapczájába előbb csont­
elhalás, majd genyvérüség állott be, mely az ilju éleinek 
két nap alatt véget vetett, tegnap temették szülei laká­
sáról. Miután a hatósági bonczolás a kontár foghú­
zást állapította meg a halál okául, a rendőrség megin­
dítóiul ez ügyben a vizsgálatot.

— Csatorna beomlás. Ma délután 0 óra tájban a 
oroksári-ulon, a Gregersen-féle güzlürész • és a Spodium 

__, ál- közötti utón épülőfélben levő csatorna beomlott s 
Szelencsek Lánárd, aradi születésű 38 éves hentest, 
ki mint napszámos a csatorna-építésnél, lenn a 4 méter- 

mélységben dolgozott, ellemelte. A vele dolgozott 
napszámosok azt állítják, hogy Szelencsek az épülőfél­
ben levő csatorna oldalán lévő deszkázat alól igen 
mélyre kiásta a homokot, s bár társai figyelmeztették

mu-
tör-

igaz-

veszedelemre, tovább ásta a földel s a homokos talaj 
megindulva, a deszkázattal együtt rázuhant a napszá­
mosra. Az ecetről értesítőit tűzoltóság csakhamar meg- 
lelent, de csak másfél órai ásás illán sikerült a beom­
lott fohlet eltávolítani, mely alól Szelcncscknek már 

holtteste került napvilágra. A hullát bonczolás vé­
neit a Bókus-kórhúz halottas-kamrájába szállították.

zárva, csakis a meg- 
kik közül szintén so-

A történelmi kiállítás megnyitása.
Budavár visszavételének kélszázados évfordulóját ün­

nepélyek hosszú sorozatúval üli a főváros. A történelmi 
kiállítás ma délelölt lefolyt megnyitása volt heve* 
zetöje ez ünnepélyeknek, melyeknek lefolyása hó­
napokra köti le a főváros, az ország érdeklődését. A 
megnyitó ünnepély nem mozgott valami tág keretben, 
a nagyközönség teljesen ki volt 
hívottak szűk körére szorítkozott, 
kan hiányoztak.

Pár száz főre tehető az a díszes közönség, mely 
ma délelőtt néhány rövid negyedórára visszavará­
zsolta a kiállítási terület múlt évi ragyogó pom­
pájúnak egy részét. Fényes nemzeti diszruliás urak, 
a generálitás, a katonatisztikar csillogó egyenruhás 
tagjai, ezenkívül teljes szalondiszbe öltözött urak csoportja 
töltötte meg iiz óra tájban a volt kiállítási műcsarnok 
és király pavilion előtt elterülő tért, melynek a törté­
nelmi kiállítás alkalmából a kertészek gondos keze fel­
frissítette növénydiszét. Egymásután roboglak elő a meg 
hívott noíabilitások fogatai a czimerekkel és

ünnepiesen feldiszitett Stefánia-uton, hol teljes díszbe öl­
tözött lovasrendőrök őrködtek a rend felett.

A jelen voltak sorúban láttuk a következő et. r.
Orczy Béla ő felsége személye körüli miniszter, r. e- 
jérváry Géza honvédelmi miniszter, Fabiny 1C0P 11 
igazságügyminiszler, Perczel Béla kúriai elnök, romon 
Dezső, Berczeviczy Albert államtitkárok, gr. Pejat nme í 
Miklós hadtestparancsnok, gr Pa»1' altábornagy, m 
nyi, Ghiczy tábornokok, Braumüller altábornagy, Román 
Miron metropolita, Metianu János gör. keleti püspö , 
Tarkovich, Gönczy min. tanácsosok, gr. Szapáry István 
Pcstincgye főispánja, Lutter Nándor tankerületi föigaz- 

Kriesch János műegyetemi rektor, dr. Wen- 
czel Gusztáv egyetemi tanár, Pulszky Forencz 
zeumi igazgató, Bogisich Lajos, a budapesti 
vényszék elnöke, Leelmer fővárosi kőzépilési 
gató, Szilágyi Sándor, az egyetemi könyvtár igazgatója 
Csanáily Sándor a váltótörvényszék elnöke, Kada 
Mihály alpolgármester, Torma Károly, Hunfalvy János,
Burián János, Havas Ignácz, Hauser József, Eggenhoffor 
Péter, Radocza János, Medrev Zsigmond, dr. Szabó 
Alajos, Gombár Tivadar, Heinrich István, Ballagi Mór 
főv. biz. tagok, Pekáry rendőrtanácsos, Splényi detektív 
főnök Vadnay Károly, Helfy Ignácz, Nagy Miklós, 
dr. Karpf ü felsége bécsi családi könyvtárának őre stb. 
Ezenkívül számos közös hadseregbeli, valamint honvéd- 
tiszt megjelenése emelte az ünnepély fényét.

Pontban liz órakor érkezett meg Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, kit Rátli Károly főpolgármester fogadott. A 
miniszterelnök diszmagyav öltönyben, a Szent-István-rend 
nagy szalagjával jelent meg, s mikor felhaladt a mű­
csarnok lépcsözetén, éljenzés fogadta. A vendégek elhe­
lyezkedtek a lépcsőzeten s megkezdődött a megnyitási 
ünnepély.

Gerlóczy Károly polgármester a következő beszédet 
intézte a miniszterelnökhöz:

Nagyméltóságu miniszterelnök ur! Igen tisztelt gyüle­
kezet! Mély tisztelettel és hazafias örömmel üdvözlöm 
a fővárosi törvényhatóság és a magyar történelmi társa­
ság tagjaiból álló rendező bizottság nevében nagyméltó- 
ságodat s az itt összegyűlt díszes vendégeket, kik meg­
jelenésükkel megmutatni akarták, hogy élénk érdeklő­
déssel viseltetnek Budapest főváros törvényhatóságának 
ama hazafias vállalata iránt, melylycl Budavár vissza- 
vivásának nagyjelentőségű tényét 200 év után megün­
nepelni s ez által a dicső ősök iránt tartozó kegyeletet 
méltóan leróni kívánja; fogadják ezért a főváros tör­
vényhatóságának nevében is hálás köszönelünket.

Még ezelőtt egy évvel, itt e helyen egy megragadó 
kép tárult szemeink elé, melynek kerete, fényes tartalma 
ioen értékes voll; e kép minden magyar hazafi szivét 
büszkeséggel, emelkedett érzéssel és lelkesedéssel töltő 

a külföldieknél pedig oszlallan elismeréssel ta­
lálkozott. Országos kiállításunk volt ez, mely nyílt 
tanúságot tolt Magyarország haladásáról, kullurtörekvé- 
sciröl és beigazolta azl, hogy hazánk az európai álla­
mok között helyét méltóan betölti. A ma bemutatandó 
kiállítás, melynek megnyitásával Budavár visszavívásá- 
nak kélszázados emlékére megállapított ünnepélyek soro­
zatát megkezdjük, sem terjedelemben, sem fényben és 
még kevésbbó nagyszerűségben még csak meg sem kö­
zelítheti a még élénk emlékezetünkben levő magyar or­
szágos kiállítást; de azért nem vélek túlzást elkövetni, 
midőn azl állítom, hogy politikai jelentőségben amazzal 
méltán vetekedhetik, mert ezen bár szerény, de sok te­
kintetben igen érdekes kiállítás önkénytelenül figyelmez­
tet mindenkit, úgy a hazalil, mint a külföldit an a, 
l,o„v Magyarország a mull időkben is mindenkor híven 
teljesítette kötelességét, hogy Magyarország századokon át 
véd bástyája volt Európának és nem csekély tényezője annak, 
jjo«y a békét élvező nyugati államok a czivilizáczióban oly 
na°y mértékben clőhaladliattak, ez magyarázza meg 
azon általános kiváló érdeklődést, melyben a szóban 
forgó emlékünnep és ezzel kapcsolatos történelmi kiál­
lítás ügye kezdetiül fogva a mai napig találkozott.

A történelmi kiállítás létesült és valóban szerencsés 
véletlennek mondható, hogy nem egész egy év lefolyása 
alatt sikerült két kiállítással a világ előtt Magyarorszá­
got nemcsak jelenével, hanem mulljának egyik jelente- 
Keny korszakával is szemléletifog megismertetni.

A történelmi kiállítás megoldandó feladata volt: 1. a 
Budavár falai alatt ezelőtt, 200 évvel harczolt hősök 
iránt a kegyeletnek szcmléletileg is kifejezést adni 
az által, hogy nemzetiségi különbség nélkül azok­
nak egykorú arczképeil, emléktárgyait stb. a kö­
zönségnek bemutatjuk és az idegen harezosok 
iránt megemlékezésünknek kilejezést adunk, midőn 
a mivyav nemzet és a főváros színei mellett az 
itl dicsőén vitézkedett külföldiek czimereivel és 
zászló-színeivel c csarnokot leMisziteltük ; 2. feladata
volt o kiállításnak a tudományos történeti és kulturlör- 
téneti szempont ; előbbi kiválókig azon európai jelenlö- 
sé-’ü esemény egykori irodalmát tünteti fel; eleinkbe 
tálja az eredeti okiratok, kéziratok s levelezések hal­
mazát, melyek Buda visszavételének előkészületeit, ma­
mit a visszafoglalást s a visszafoglalás utáni állapotokat 
vikvitják meg; az utóbbi pedig a török hódoltságnak a 
17. "században gyakorolt befolyását u családra, a nép- 
életre és kivált á fegyverek és a katonai felszerelések 
fokozatos fejlődését tünteti fel oly sovozalban, mely ha­
bár sok tekintetben fogyatékos, még sem áll bátrabb a 
mai hasonló irányú és természetű külföldi kiállítások 
mögött; 3. feladata volt buzdilóul szolgáim a jelen 
nemzedéknek arra, bogy a kulturtörekvések mellett sa­
játítsuk e! és gondosan ápoljuk azon ősi erényeket, «a 
vagyont és életet feláldozó hazaszeretet, — a közjóért 
való lelkesedést,» melyek nélkül nemzetiségünket meg­
szilárdítani, állami önállóságunkat fentarlani lehetetlen.

Magyarország 1UUU éves fennállása ez ősi erényeken 
nyugszik.

" Mennyiben sikerült kitűzött feladatunknak megfelelni, 
ennek elbírálását a látogató közönségre bízzuk.

Es most kedves kötelességet teljesítek, midőn hálás 
érzelmekkel említem fel mindazokat, a kiknek a kiáll - 
lás lélcsülését köszönhetjük, ezek között hódolatteljesen 
és a legmélyebb hálával kell megemlékeznem a legelső 
magyar emberről, u császári és apostoli királyi felségéről, 
a ki kincseket érő tárgyainak legkegyelmesebb átenge­
dése által kiváló fényt és érdekességet adott kiállítá­
sunknál;, különösen meg kell emlékeznem Loburg r u- 
löp ü királyi fenségéről, Esterházy Miklós herczegröl, a 
magy. nemzeti múzeumról, a bécsi cs. kir. Arzenál 
gyűjteményéről, a Stájer rendek grúezi fegyvergyűjtemé­
nyéről és Dessewffy Pálról.

Nem mulaszthatom el hálás köszönetünknek kifejezést 
adni Tisza Kálmán miniszterelnök ü nagy méltóságúnak, 
ki a kiállítás és az ünnepélyek iránt kezdettől lógva 
nemcsak kiváló érdekeltséget tanúsítani, hanem belügy­
miniszteri minőségében úgy a hazai törvényhatóságokat 
hathatósan buzdítani, mint a külföld figyelmét is haza­
fias vállalatunkra fölhívni és minden irányban eredmé­
nyesen közbenjárni méltóztatott.

Vé°ro ki kell emelnem Majláth Béla urnák, a rendező 
bizottság tagjának fáradhatatlan tevékenységét, a ki a 
kiállítás előmunkálatainak rendezésének és katalógus 
szerkesztésének igen nehéz teendőit feláldozó szorga­
lommal, kiváló szakuvatoltsággal és lelkes ügyszeretet­
tel a legszebb sikerrel végezte. , .

Ezek után van szerencsém nngyméltósúgodnak a kiállí­
tás kalauzát tiszteletiéi átnyújtani és a bizottmány ne­
vében felkérni, móllóztassék kiállításunkat kegyesen 
megnyitotlnak nyilvánítani.»

A beszéd végeztével a közönség zajos éljenzése közi 
Gerlóczy Károly polgármester átnyújtotta Tisza Kálmán 
miniszterelnöknek a katalógus vörös selyembe kötött 
díszpéldányát. Az éljenzés lecsillapultával Ráth Károly 
főpolgármester a következő beszéddel üdvözölte a mi­
niszterelnökül.

Nagy méltósága Miniszterelnök Ur! Kegyelmes uram! 
A polgármester urnák, mint a kiállítást rendező bizott­
ság elnökének most elhangzott szavai kapcsolatában van 
szerencséin Nagymóltóságodat Budapest főváros közön­
sége és törvényhatósága nevében mély tisztelettel üdvözölni; 
és a főváros képviseletében szintén azon alázatos kérelmet 
bátorkodom Nagyméltóságodhoz intézni, miszerint a tör­
ténelmi kiállítást, mely a főváros törvényhatóságának 
határozata folytán és a magyar történelmi társulat buzgó 
közreműködése mellett, itt e csarnokokban rendeztelett

és mely Budavárának a törököktől lett visszavivös 20C-ik
évfordulója alkalmából, és ezen világra szóló ^gY 
tosságu esemény emlékére
pitott ünnepélyek kezdetet s degesz Uözönsúg
kegyesen megnyitni, azt megszemlélni t. 
szemléletének átadni inéltózlassek. föDolcármes-

Zaios éljenzés közt fejezte bo Rath Károly P ° .ÄZmelynek ’végeztével I’m» 
niszterclnük a következükben válaszolt a liozzeinicz

^Mindenek előtt köszönclemct fejezem ki azértjmgy
engem a kiállítás rendező bizottsága a fou» » C'A 
is felszólított ezen fontos luMhtás megn^lasara. Az. 
esemény, melynek emléket ezen kialhU k ,
nem csak a fővárosra, nemcsak szeretett hazánkia n^ 
nem az egész müveit keresztény '^8 ,
befolyást gyakorolt. Ezen esemeny fon ossa at, 
zánk határain messze túl leriedő 1 a Usat ma
tattá már a történelem és a «gkoze ebb. na ok 
ban ki fogják fejteni az arra hivatottak is.

,níátkoz ,alom. Az ellenséges érzelem, mely
un nem

kialudnia

nven olvasliató, betűi szilárdak és a jelzett hely jclen- 
SsTge szerint változó alakúak. A főváros egyik jeles 
fiatal mérnöke készítette, Devecu erencz kőzreinuko- 
dött az adatok összeállításában Havas Sándor £ A tér­
kép Budapest minden .smerőjet érdekeibe . Méltó is 
figyelmesen nézni a szép munkát, mely kétszáz ev ha­
ladását leszi szemlélhetővé. ...

A festmények, metszetek nagy figyelemben részesül­
tek már a megnyitás napján. Ezek a legbeszédesebb 
tanúságai a múlt időknek, s a történetírásnak sok segít­
séget és biztosságot nyújtanak. Van eg\' par un asszony 
képe, mely teljesen megismertet az akkori magyar női 
viselettel és ékszerekkel űzött pompával. Festői becsuk

ecset munkái is, mintnagyon változó; de ha gyarló 
I. ~i. irAixpai'/i nmlpkok rr idők

zászlókkal

mm Miuuumu .... elismerésnek, a halának azok 
kik két század előtt a nagy küzdelemben a donlu csa 
pást mérték hazánk akkori ellenségeire. Az ünnepeljek, 
melyek Budavár visszavételének kel százados _é\foidu 
lója alkalmából a főváros által 
Iveknek bevezetéséül szolgál a mai nap, bizony 
nyal ezen elismerés és hálának is adnak kilég­
zést és midőn ama történelmi esemény e^
idézik, egyúttal felébresztik azon tudatot mindenkiben 
minő’diadalokat képes a leghatalmasabb Mlenségge 
szemben is kivivnni a hadseregnek a nemzeti lelktsedcs 
által támogatott vitézsége. (Eljcnzes.) Ezeknek egyszerű 
jelzése után, midőn kifejezést adok azon remekemnek 
helyesebben meggyőződésemnek, hogy bármikoi lenne 
arra szükség — adja isién, hogy ne legyen — a• 
és a nemzet többi részének lelkes ősszemuködésexel 
fog találkozni mindenki, ki a trónt es a hazat fény 
getni merné, (Lelkes élénk éljenzes) a kiállítást megnyi- 
tottnak nyilvánítom.

Ráth Károly főpolgármester, Gerlóczy Károly polgár­
mester beszédeit a közönség ama pontoknál, melyekben 
a király fordult elő, zajos éljenzéssel fogadta. Tisza Kál­
mán beszédéi pedig tüntető éljenzéssel kisérte. Tisza 
Kálmán miniszterelnöknek a hadsereg és a nemzeti ér­
zület közösségére vonatkozó kijelentése s záró szavai­
ban mindenki felismerte a politikai tendencziát s ehhez 

képest fogadta.
A beszédek végeztével bevonult a társaság a műcsar­

nokba, hol Tisza Kálmán miniszterelnököt Majláth Béla, 
a kiállítás fáradhatlan rendezője kalauzolta. A mi­
niszterelnök nagy érdeklődéssel szemlélte meg a kiállí­
tás egyes tárgyait, különösen sok idői töltött a nagyter­
mekben, hol a király által küldött gobelinek vannak 
kiállítva. A kiállítás összképe nem csak a szakértőt lepi 
meg, hanem a laikus közönségnek is ritka érdekes látni 
valót nyújt. A termek választékos Ízléssel vannak dí­
szítve, a kárpitozás, az élénk zöld növénydisz, a drapé­
riák összhangzó egybeállítása ritka szépen sikerült 
Hoffmann József udvari kárpitosnak. A közönség 'Tisza 
Kálmán miniszterelnököt távozásával zajosan megél- 

cnczle.
*

A kiállítás 220U darabját 1846 szám alatt sorolja föl 
a katalógus, Elég nagy szám, de ebben együtt van min­
den, apró golyó, kis láncsa-vég, papirszeleten őrzött em­
lék, gyűrű és egyéb. A tömeg nem nagy, a kiállítás nem 
is kiterjedésében imponál, hanem ízléses elrendezésével, 
tetszetős és értékében, históriai vonatkozásában becses, 
sokfelé elragadja a gondolatokat, együtt mutatván löl 
ádáz ellenségek öldöklő fegyvereit, nagy események em­
lékeit, fölelevenilve a szereplők képét, alakját, históriai 
színhelyeket s a XV11. század korrajzi adalékait, a leg­
változatosabb tárgyakban szemléltetve, könyvekbe raj­
zolva és kinyomtatva, s pergamenbe és papírra leírva. 
Minden tárgy a (örökségre vonatkozik, vagy arra a szá­
zadra, mely a félhold világuralmát kezdte megtörni.

A kereszt és félhold küzdelmeiből bizonyára hazánk­
ban találhatni fel legtöbb emléket egész Európában- 
Magyar földön századokig folyt a kétségbeesett harcz- 
Itt "találta meg gátját az ozmúnság árja; itt tombolt 
legvészesebben. Kétségtelen, hogy a kiállítás csak kis 
töredékét volt képes összegyűjteni ezeknek az emlékek­
nek. Egyben-másban dús, például az irodalmi emlékek­
ben, a Budavár visszavételéről irt könyvekben és dicsőí­
tésekben. Gazdag fegyverekben is, hadi emlékekben. 
Feltűnő azonban, hogy ezek igen jelentékeny részéhez 
nem itthonról jutott a kiállítás. Itthon nem mutatkozott 
annyi érdeklődés, a mennyi kellett volna. Ha elgondol­
juk, hogyha az Esterházyak lVaknói kincstára nem siet 
kitárni gyűjteményeit, ha nincsenek itt az ü fel­
sége által küldött nagyszerű gobelinek s a stájer 
rendek gráczi íegyvermuzeuma sem mutat előzé­
keny érdeklődést, akkor a kiállítás valóban szegénye­
sen illőit volna ki. Nehezen ment a gyűjtés. A magyar 
családok féltve őrzik, a mit az idők viharából még meg­
menthetlek. Sokul reméllek az erdélyi részekből, hol 
bensőbb volt az érintkezés a törökökkel, s kisebb a pusz­
tulás. De épen a Királyhágón túlról érkezett legkeve­
sebb, alig valami. Nem valami nagy volt az érdeklődés 
az egyházak részéről sem, kivéve egy-két püspököt. A 
kiállítás megnyitásán sem volt képviselve a főpapság.

A rendezőknek sok nehézséggel kellett megküzdeni. 
Nekik jutott az is, hogy buzdítsanak, serkentsenek. Száz 
és száz felszólító és sürgető levelet Írtak és küldtek 
szét mindig olyan helyekre, a honnan biztosan várni le­
hetett a választ.

A kiállítás a városligeti műcsarnok középső termét, s 
a felülvilágított két nagy termet, továbbá az oldal-folyo­
sók egy részét foglalja el. A díszítés igen csinos, válta­
kozva drapériával, zöld növények csoportjával, a mű­
vészi ipariskolából való szőnyegekkel. Fent a falakon 
gyakran látunk czimureket. A Buda vára ostromában 
részt vett nemzetek, vezérek és hősök ezimerei ezek. A 
sokféle zászló, lólark is úgy van elhelyezve, hogy egy­
szersmind díszítésül szolgál. A falakat az arczképek, 
festmények, üveg alá illesztett metszetek foglalják el, 
közbe-közbe a szekrények, fegyverekkel, vagy a vértből,

ban aíegykori ellenségek. A festmények nagy része « 
hg. Esterházy Miklós család, gyűjteményéből való

Oda tartozik a nagy-vczekenyi ütközet 1Go2. *ug. 
on) nagy képe, melynek mübecse is jelentékeny. Ex Süt alól került ki. Német feliratokkal van el­
látva s az egyes alakok számokkal is megjelölve s e 
számok nyomán a kép jobb sarkába írva a magyarázat. 
E csatában cselt el gr. Esterházy László, kinek \ ülje, 
sisakja szintén itt van a kiállításon, ugyanazon fegyver­
zet, melyben a halál érte. A sisakon 
padás, a mit a buzogány ütött.

ott a mély hor- 
Az Esterházy-családra 

emlékezetes ütközet volt ez, Gr. Esterházy Lászlón kí­
vül elestek még Esterházy Ferencz, iatnás es Gáspár 
bárók A nagv kép három külön vaszonlapra van fest- 
íe , ezek egy rimában egymás mellé illeMlvék-.
A háttéren tizenegy égő, romba dölt falu s ne­
mesi kastély látható. Ezeket a torokók dúlták
föl A harcz folyása azt a pillanatot mutatja, mi­
kor gróf l-’orgách Ádám vezérlete alatt a magyarok a 
Szitnva folyó hidján visszanyomjak a torükokeL

i\ rézmetszet egyik ritka, terjedelmét veve, talán para - 
lan példánya 1. Linót arczképe allegorikus csoportozat- ban,^csaknem életLgyságu alakokkal, 1696-bBn Georg 
Andreas Wolffgang metszette. 1. Lipot .a.1‘é.t„k 
álló csoportozat központját foglalja el. A kép atett a la­
tin szöveg három hasábra oszlik. Itt olvasható budeün. 
Szúnyog!. Lászlónak Lipót ceászárhoz intézett Apostro- 
„hóia is és ötven filozófiai tétel, melyekről Szúnyog. 
doktori vizsgálata alkalmából vitatkozóit. A rendkívüli 
na"y rézmetszet (majd harmadfel méter magas) Lan- 
íranconi gyűjteményének egyik feltünosége.

A nagy közönség kiváló érdeklődését a gobelinek 
vonják magokra, e gyönyörű szovet-kepek, melyek ritU 
látványt nyújtanak szinpompajokkal, művészi psoporto- 
zatukkal. A felülvilágított két teremben helyeztek el eze­

A fegyverek, ékszerek, használati tárgyak közt nem­
csak történeti vonatkozásuk érdekelhet, hanem az egyik- 
nél a nagy érték, a másiknál a művészies előállítás a 
harmadiknál a keleti bizarság. Kincset érő darabok akad­
nak köztük. Arany, ezüst, gyöngy, ékkő csak úgy csil­
log és ragyog a kardok, tőrök markolatán, a Pisztolyok 
anyán, a szerszámokon, a lótakarókon. Nehány török 
eredetű ily tárgyon egy szürke ékkő, a nephrit, ma a 
ritkaságok közé tartozik, s igen nagy értékű. Meg a 

n ..................... a messze kelet e

a Majláth 
tökéletesen

értékű.
geológusok is nagy érdekkel nézik 
drágakövét.

A kiállítás benyomása igen kedvező és 
Béla által szerkesztett nagy kalauz-könyv 
tájékoztat. A kisebb katalógus is megjelenik egy-ket nap

A tudósok, műszerelők érdeklődésével bizonyára ve­
télkedni fog a közönségé is.

színház, és művészet*

Pécsi országos dalünnep.
Pécs, augusztus 14.

— Az Egyetértés külön tudósítójától. —
111. nap.

A közönség összes figyelme és érdeklődése a mai 
napra volt irányozva. Mára volt ugyanis kitűzve a da­
lárdák összelöadása Habay Jenő zeneakadémiai tanár 
s dalárszövetségi karnagy vezetése mellett.

A gazdag és ügyesen összeállított műsor nagy műél­
vezetet igért, s a mi a dolog zenei értékét illeti, úgy a 
mai hangverseny épen tárgyánál fogva igen kiemelkedett 

a többiek közül.
Az ilyen összelüadások vannak lúvatva tulajdonképen 

arra, hogy a dalárünnepélyeknek fényt és értéket kö- 
csönözzenek. Ez egy hangversenyben hasonlítanak 
leginkább a külföldön rendezett nagyszabású zeneunne- 
pélyekhez, a melyeknek czélja az, bogy elismert jeles- 
ségü szerzeményeket adjanak elő az alkalomadta ritka 
eszközükkel, igy például óriási énekkarral.

A mi dalár versenyeinknek komoly és nemes misszió, 
juk van, melyet nem lehet eléggé értékelni.

Rendkívül fontos összekötő kapcsot képeznek a nem­
zet és az ország egyes részei között.

Az ilynemű alkalom nagyszámú ismeretséget s így 
szellemi kapcsokat hoz létre, eszmecserékre, s az any- 
nyira fontos társulásokra nyújt lehetőségei. Összekötő 
pontok keletkeznek, a melyek mind együtt véve meg­
becsüli: ellen szolgálatokat tesznek, különösen a mi nem­
zetünk ügyének, a mely elszigetelten áll az idegen s ellen­
séges népek tengerében.

Azért igen helyes dolog az, hogy az ilynemű dalár- 
ünnepélyeken a fösulyt a magyar dalra s ^ a magyar 
zeneszerzők müveinek előadására fordítják. Ez a legjob 
mód a kölcsönös szimpatháiák, a nemzetiségek érzüföt- 
felélesztésére s megerősítésére, mert bizony a rokonszeu- 
vek — a szív és kedély eszközei — többet használnak 
a magyar nemzet ügyének, mint a politika vakoskodó 

erőfeszítései.
Másrészt azonban igen helyes dolog az, hogy a a- 

lárszövetség vezető emberei tágítottak egy kissé a mű­
ködés korlátain, és újabban felvetlek az ünnepély mű­
sorába olyan szerzeményeket is, melyeknek 
határozott magyar irányuk, vagyis, a melyek 
zeneirodalmához tartoznak.

Már most csak azon iparkodjanak az intéző urak, 
hogy ezeket a korlátokat még jobban kitágítsák, anélkül, 
hogy az ünnepélyek magyar jellegükből valamit ve­
szítsenek.

Rendezzenek egy oly hangversenynapot, a melyben 
iIá"-zeneirodalom méltóan legyen képviselve oly

nincsen 
a világ

pajzsból, sisakból, dárdákból puskákból alakított trófeák. k °icziókkai amelyeknek abszolút zenei becsuk van 
A könyvek fekvő szekrényekben, üveg alatt kényeimé- | m-’ egy lépóssel t0V;ibb.
sen szemlélhetők.

A kiállítás egyik érdekes és nagy gonddal készült tár­
gya az a nagy térkép, mely Budapestet mai állapotában 
tünteti föl és bele van rajzolva az 1686-iki Buda és 
Pest is, az ostromló táborral, a hadi szállásokkal. A 
térkép két időszak helyrajzi adatait egyesíti magában. 
A mai korszakét egész a mostani év augusztus 13-ikáig. 
Ebben a tekintetben is kitűnő munka, mely a legapróbb 
részletekig megy és a főváros egész környékére a szom­
széd falvakra is kiterjed. A területet illetőleg ily terje­
delemben még nem készült térkép Budapestről. A múlt 
korszak kétszáz év előtti képét színes vonalokban látjuk 
a mai Budapesten. Ilol voltak akkor épületek, utak a 
mai Pest helyén ? Mely bástyák, házak álltak akkoi 
Budán, s tűntek el azóta V Hogyan helyezkedtek el az 
ostromló seregek, hol táborozott a bajor, a német, a 
magyar, a franuzia és a többi nemzetek csapatai, ön­
kéntesei V Melyik pont volt a vezérek szállása ? Mindez 
színezve, piros föliralolikal magyarázva. Pontos kalauz a 
mai Budapestnek a kétszáz év előtti fővárosban. Egy 
darab história és egy tanulságos közművelődési táblázat. 
A munka technikailag igen fáradságos. A hajszálnál is 
finomabban kellett dolgozni, hisz minden házacskát 
meglelünk rajta. Histúriailag valódi kútfői munka, mely 
a fönnmaradt térképeken kívül az okiratok adatait is 
kikereste, fölhasználta. Mint kartográfiái rnü pedig kor­
rekt, tiszta s biztos kéz müve, mely a rajzolás és elő­
adás nehézségeit le tudta győzni és nem merült ki. A 
hegyek, dombok, árkok is rajta vannak. Az irás köny-

Iparkodjanak azon, hogy megnyerjék az ügy számára 
az ország ama nevezetesebb zeneintézeteit, a melyek 
jeles vegyes karral, tehát női és férfikarral rendelkez­
nek s adjanak elő ezen a napon egy-egy nagyobb ének­
kar-müvet, péld. valamely oratóriumot.

Ezzel az újítással hármas czélt érnek el.
Először is munkásságra serkentik az ország zene­

szerzőit, kik elölt igen értékes lesz az, ha müveiké' 
ilyen általános érdekű és nagy fontosságú ünnepélyen 
adják elő; másodszor igen fejlesztik ezekkel az előadá­
sokkal a közízlést s a helyes zenei felfogást; harmad­
szor a zeneünnepélyeknek nagy súlyt, értéket s érde­
kességet kölcsönöznek.

Konstatálnunk kell, hogy a miskolezi zeneünnepéi1 
óta minden tekintetben észrevehető haladás történt

Az ünnepély niveauja egyszerre emelkedett.
Nem marad tehát más egyéb hátra, mint a megkez­

dett utón ügyszeretettel s szakértelemmel tovább ha­
ladni.

A ma esti hangverseny keUvező világításba helyezte 
a dalárdák működő képességét.

Kezdetnek a ma elért eredmény valóban kielégítő.
A kél szakaszból s tizenegy számból álló műsorban
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hóban kielégítő. 
Lói álló műsorban

1S86 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 16.
valóban alig akadt egy két darab, a mely ellen nagyobb 
kifogásokat lehetett tenni.

Ezek közé tartozik mindenesetre Michalovils Ödön 
Völgy és bérez czimü férfikara zenekarkisérettel. 
Michalovits szerzeményeiről cl lehet mondani, hogy kitű­
nőek volnának, ha annyi kedély és szív lenne bennük, 
mint a mennyi tudományról tanúskodnak. Michalovils 
azonban a tudományával túllépi a határt, a mennyiben 
müvei komponálásánál teljesen figyelmen kívül hagyja 
azt, a mit ügyeimen kívül hagyni nem szabad, t. i. az 
előadás lehetőségét.

Szóban forgó kis férfikarában több nehézség van, mint 
egy Mendelssohn oratóriumban. Szinte keresi a szokat­
lan intonacziókat a rythmikus extravagancziákat.

Hogy pedig a nehézség még nem szépség, bizonyítja 
az, hogy pl. Mendelssohn egyszerű dalai hasonlithatla- 
nul szebbek Michalovits bárminő nehéz müveinél.

A műsorban Zichy Géza gróf két számmal volt kép­
viselve. Az egyiket a liucsu-szerenúd-ol a szerző 
maga dirigálta s teljesen megérdemelte érte azt a viha­
ros ovácziót, a melyben részesítették.

A szerenád hangulatteljes szép munka, melyben sok 
igaz érzés van.

A műsor másik kiemelkedő pontját Hubay Jenő So- 
hajtás czimü férfikara képezte, melyben a barylon 
szolót Szendrüi L. az opera tagja s a tenor szolót Ho­
fer R. énekelték.

Nagy hatást keltett Szenlirmai Elemér pompás ere­
deti magyar dalfüzére, a melyben üde gondolatok, jó 
magyaros zamattal vannak feldolgozva.

Újdonság számba ment Huber Károly ügyes Rá- 
kóczy átirata s Liszt Fercncz Király dala.

Hubay Jenő karnagyot őszinte elismerés illeti meg a 
jeles betanításért s az ügyes vezetésért. A fiatal mű­
vészt nagyon ünnepelték, úgy a közönség mint a dalár­
dák, a pécsi dalárda pedig babérkoszorúval tisz­
telte meg.

A közönség a mai napot arra használta fel, hogy 
Pécs látnivalóit megnézze.

Egy része Liliké pezsgőgyárának modern felszerelését 
szemlélte meg, a másik része az érseki bibliothekában 
tett látogatást, a hol Köhler Fercncz szemináriumi ta­
nár, kiváló előzékenységgel adott mindenkinek felvilá­
gosítást, a harmadik csoport Angster pécsi orgonaépitö 
uj orgonoját tekintette meg a plébánia templomban.

Az orgona valóságos műremek, a melynek párját 
Magyarországban éppenséggel nem lehet találni s a 
mely külföldi szakértők figyelmét élénken magára hívta-

A hangverseny után fényes tánczvigalmat rendez­
tek a nemzeti kaszinó termeiben, a melyben képviselve 
volt a város és a megye összes intclligencziája. Valóban 
ritkaság annyi szép leányt egy helyen látni.

Sztojanovits Jenő.
*

Pécs, aug. lő. (0. E.) A dalünnep utolsó estéje 
ma zajlott le óriási közönség részvétele mellett. Az előre 
hirdetett műsort nem tartották meg. mert Margó Célia 
Budapestről nem érkezeit meg. A legnagyobb hálást 
keltette Zichy Géza gróf játéka, ki egy saját szerze­
ményű rhapsodiát adott elő zongorán, melyet a viha­
ros tapsok folytán kétszer kellett ismételnie, ,‘lbrá- 
nyiné Wein Margit a «Szevillai borbély» nagy áriájá­
val egyszerre meghódította a közönséget. Nagy tetszés­
ben részesült Hubay Jenő hegedű-játéka, ki Wieniavszky 
«Valse Caprice»-ét adla elő. Szintoly melegen fogadták 
Ábrányi Emil szavalatát, ki saját prologját adla elő. 
Végül Eofj'er és Szendrüi nagy tetszés közt énekeltek.

SPORT.
-- A görgényl vadásxatok, mint Kolozsvárról je­

lentik, szeptember végén, vagy október elején kezdőd­
nek. Az előkészületek Görgényben máris nagyban foly­
nak a trónörökös fogadtatására. Girsik János oszt. ta­
nácsos, erdőigazgató a közelebbi vonattal rándul ki Gör- 
génybe megtenni a szükséges intézkedéseket. A maros- 
vásárhely-szászrégeni útvonalon megálló helyül a trón­
örökös részére egy díszes pavilion épül, melynek mun­
kálata lázas sietséggel folyik. Görgényben a kastélyban, 
parkban tetemes átalakítások, díszítések eszközöltetnek. 
A vadállomány igen kedvező. Minden jel arra mutat, 
hogy trónörökösünk idei vadászata a legkedvezőbben 
fog kiütni.

— Az njaradi katonai lóverseny pénteken rend­
kívüli kedvező idő mellett folyt le. Ott volt a tábornoki 
kar élén Degenfeld-Schotnburg gróf allábornagygyal, a 
15. lovassági dandár tisztikara s a gyalogsági lisztek 
közül igen sokan. 1 legenlehl-Schombiirg gr. neje körül 
díszes hülgykoszoru gyűlt össze. — A verseny lefolyása 
a következő volt: a tiszti szolgálati lovakkal tartott 
akadályversenyben elsőnek érkezett be és elnyerte a 
Wense tábornok által adott tiszteletdijat b. Yilláni fő­
hadnagy (1-i-ik huszárezred), második Kutschenbach fő­
hadnagy (15. h. e.), harmadik Joannovics hadnagy (14. 
h. e.), negyedik Scholez hadnagy (14. h. e.) — Az al­
tisztek akadályversenyében a 15-ik huszárezred egy őr­
mestere érkezett he elsőnek. —• A lovaglók klubjának 
akadály-versenyében első volt Szilassy százados «Syl- 
vertail»-ja, második gróf lireda főhadnagy «Margit»-ja, 
harmadik báró Bornemisza hadnagy «Mici»-je. Az első 
kapta Zaitsek ezredes tiszteletajándékát és a lovaglók 
klubjának 150 írtját. — Az ezredtulajdonos akadályver­
senyében első volt Reinle János «Niniehe»-jc ^lovagolta 
Kutschenbach főhadnagy), második Ja godics Sándor szá­
zados aLibellán-ja, harmadik Révész Bálint hadnagy 
<iKedves»-e. — A közhuszárok akadályversenyében, 
melyben minden századból és minden utászszakaszból 
egy legény vett részt, első volt a 15-ik huszárezred egy 
legénye. — Végül következett a vadász-verseny, mely­
ben első lett Joannovics hadnagy, Ágoston őrnagy sár­
gáján, második báró Villani főhadnagy Baross hadnagy 
«Bálvány»-án, harmadik egy tüzér-hadnagy. Az eisö 
kapta a Pálffy-huszárezred tisztikarának tiszieletdiját.

Debrecxen, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) A lóverseny ma folyt le a közönség álta­
lános érdeklődése mellett. Az eredmény a következő- 
I. Gátverseny államdij 1000 frank. Báró Fán ffy 
György Mirandolája valkowerbcn nyerte a dijat.
U. Akadályverseny. Egyleti dij 800 forint, Har­
kány i|János Problemje 2 hoszszal, könnyen győzött. 
111. Államdij 1000 frank, Gcncsy Zoltán Criterionja 
másfél hoszszal biztosan nyert. IV. Debreczeni dij 
100 arany, báró Bánffy Bibise 10 hoszszal centerben 
győzött. Asszonyságok dija, báró Bánffy Ágotája bizto­
san nyert. V. Hagy akadályverseny államdij 2000 
frank, Harkányi Andor Kecsese pályát tévesztvén, báró 
Bánffy Bibise nyert.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vízvezetéki rendszabály és díjszabás tár­

gyában a belügyminisztériumtól ma érkezett a főváros­
hoz a leirat, a melyben a rendszabálynak a kormány 
észrevételei figyelembe vétele mellett újabb tárgyalása 
rendeltetik cl. A minisztérium első fontosabb észrevétele 
az 5. §-ra irányul, a mely szerint a magán tulajdont 
kériezö vízvezeték berendezése a vízvezetéki igazgatóság 
által jóváhagyott terv szerint oly iparosok által eszköz- 
lendő, kik ily munkákra kellő jártassággal bírnak s a 
fővárosi vízvezetéki felszerelők közé a föv. tanács által 
fölvétettek. Ezek névjegyzéke a vízvezetéki igaz­
gatóságnál tartat ik nyilván. Mások által készített 
magánvezeték csak aksor használható, ha a víz­
vezetéki igazgatóság szakközege által jónak talalla- 
lik. Az e §-ban foglallak intenczióját a kormány he­
lyesnek mondja ugyan, de a végett, hogy a verseny 
nagyon korlátolva ne legyen, szükségesnek tartja ki­
mondani, hogy a vízvezetéki felszerelők jegyzékét a 
tanács a helybeli bádogosok, továbbá az építő iparosok 
ipnrtestületének, az dán a kéményseprők és kulcsinálók 
partestületének időről, időre meghallgatott véleménye

alapján állítsa össze. A 7. §. szerint a ház egyéb helyi­
ségei mellett vizdijjal megrovatik az istálló és kocsiszín 
is, mig másrészt a vizkiszámilás alapjául külön fölvétetik 
minden darab marha. Minthogy ez kétszeres fizetés, 
vagy a helyiség, vagy csupán a marhák s kocsik 
rovandók meg vizdijjal; utóbbiaknál különbség teendő 
a hintó és szekér között. Es különbség teendő az 
oly házak között, melyek csak gyári és üzleti czélra 
szolgálnak, s az olyanok között, melyek részben lakhe­
lyiségekkel is bírnak. A rendszabály 8. §-a szerint s 
vízvezeték a budai kültelelekrc csak vízmérő alkalma­
zása mellett vezethető be, holott a vízmérő Pesten a 
kültelken csak akkor kötelező, ha van házi kert. Bár 
ez ellen nemvolt eddig kifogás, a miniszter mégis figyel­
mezteti a fővárost újból, hogy ezt a kormány eredetileg 
bizonyos feltételek mellett engedélyezte, a mik most 
sincsenek még teljesítve. A miniszter itt még ki- 
mondandónak tartja, liogv a vízmérőért fizetett évi 
bér a túlfogyasztási dijakba beszámittalik. Fölve­
endő még, hogy a vízmérőről leolvasott eredmé­
nyek, ha aíok lényeges túlfogyasztást tanúsítanak, a 
magánosokkal Írásban közöltéinek, melyek ellen a tulaj­
donos 14 nap alatt felszólalhat és ekkor a vízmérőt hi­
vatalosan meg kell vizsgálni. A 11. §-nál fölveendő, 
hogy a vízelvonás büntetésből nem engedhető meg s a 
ház vizesövéi a vizigazgalóság csak akkor zárhatja cl, 
ha a dijakat közigazgatási utón behajtani, vagy jelzálo­
gba« biztosítani nem lehet, tehát csak a végső cselben. 
11a a vizet, hol bevezetve van, eladják, vagy na­
gyon pazarolják, erre 20—100 frlnyi pénzbírság róható 
ki a hatóság állal. A szabályzatban meghatáro­
zandó , hogy a vízvezeték elzárása és nyitvatar- 
tása eseteiben a lakók óhaja figyelembe veendő. 
Ha az elzárt főcsap meg nem engedett utón felnyitla- 
tik, ezért nem okvetlen a háztulajdonos büntetendő, 
mert az ennek tudtán kívül is történhetik, a vízszol­
gáltatás fennakadása azonnal kihirdetendő az érdekel­
teknek. A díjszabást illetőleg a miniszter jóváhagyja, 
hogy a szüretien viz köbmétere 5 kr, de a szűrt vizét 
10 krban sokallja s ennek árát az eddigi 74 krról csak 
8 krra engedi fölemelni. A szamár és öszvér évi viz- 
diját 75 krban, a kecske és sertését fiú krban rendeli a 
miniszter megállapillalni a tervezett 1 fit 50 kr helyett. 
A díjszabás szerint a budai belterületen az oly 
házak után is kell laklielyiségenkint 1 fit vizdijat 
fizetni, a melyek a közkultól 200 méter messzeségig fe- 
küsznek. A miniszter rendeli, hogy azok a házak is 
fizessenek, a melyek távolabb vannak, legalább 50 frtot, 
mert ezek is használják a közkutat. Ha a pesti oldalon 
lesz egy rendszeres közkuthálózat, az az intézkedés itt 
is életbe léptetendő. Végül a miniszter kívánja, hogy az 
állami hivatalok helyiségei után, mert olt a napnak 
csak egy részében vannak s akkor is kevés vizet hasz­
nálnak el, a rendes vizdijnak csak 1/3 része szedessék. 
A miniszter a szabályzatot mindeme módosítások figye­
lembe vétele mellett újból tárgyaltaim, c módosításokat 
abba fölvenni s a közgyűlés utján hozza újból füllcr- 
jeszteni rendeli.

— Közegészségügyi kimutatás. A fővárosi tiszti 
főorvosi hivatal napi jelentése szerűit í. hó 15-én a fő­
városban a következő heveny-ragályos betegségek for­
dullak elő u. m : bagymáz 3, himlő 5, vörheny 8, 
kanyaró 2, roncsoló toroklob 3, torokgyík 1, kórházi 
beteglélszám : szt-Rókusban 1310, szí-Jánosban 208. 
Általános napi halálozás: 1. kér. 1, II. kér. 4, 111. 
kér. 1, IV. kér 1, V. kér. 1, VI. kér. 10, VII. kér. 
8, Vili. kér. 3, IX. kér. 2, X. kér. 0, kórházakban 
5. Halálokok : Agy- és idegbajok 3, li'ulőbajok 13, egyéb 
légszervi bajok 2, vérkeringési bajok 1, gyomorbajok 5, 
himlő 1, vörheny 2, roncsoló torok lob 1, torokgyík 1, 
egyéb kórok 11.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Budapesten fennálló hódmezővásárhelyi 

ifjúsági kör augusztus 20-án, pénteken, d. u. órakor 
a reform, főgimnázium dísztermében tartja tizenötödik 
diszgy ülését.

— A gróf Bánffy Béla védnöksége alatt álló
első budapesti lövész-liadastyán és jótékonysági egylet 
augusztus 22-én tartja zászlúszentelési ünnepélyét.

— A VII. kér. m. klr. áll. gimnáziumban az is­
kolai év — Budavár visszafoglalása kétszázadik évének 
megünneplése miatt — szeptember hó 3-án nyiltatik 
meg, a tanítás pedig 4-én kezdődik; a beírás azonban 
aug. 29., 30., 31-én történik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Miohel Lujza pőre. A hírneves anarchista nő 

ez évi jun. 3-án egy anarchista munkás gyűlésen szó­
noklatot tartván, a többek közt e kifejezésekkel élt: 
«Szabadítsuk meg magunkat az orgyilkosoktól; ezek az 
emberek, a kik bennünket kormányoznak, tolvajok és 
orgyilkosok. A tolvajokat megszokás fogni, s megölni az 
orgyilkosokat. Vízbe velük, a vizbe!» Három más társa, 
hasonló erélyes szavakban nyilatkozott ugyanott a köz­
társaság kormánya ellen. Mindnégyüket pörbe fogták. A 
tárgyaláson Michel L. ügyvéd nélkül jelent meg. Beszé­
dét ezzel kezdte: Én a társadalmi forradalom zászlója 
alatt dolgozom. Jól van — szakítja félbe az elnök — 
nem erről van most szó. Úgy látom kétezer volt már 
elítélve. — Háromszor, uram, elítéltek 1871-ben is. Az 
amnestia az ítéletet megszüntette, de ha sokat tart rá, 
nem vitatjuk el öntől. Van valami mondanivalója a vád­
pontokra nézve ? A kifogásolt pontokat nem tagadom, 
csakhogy más forma alatt mondtam; nem kiáltottam; a 
nép nyomoráról beszéltem, meg arról, mi volt az ábrán­
dunk 1871-ben. Általában a küznyomorral foglalkozom, 
s az egész világ érdekében dolgozom. A bilóság aztán 
Michel Lujzát 3 hónapi fogságra és 100 frank birságra 
Ítélte; valamint más három társát is elitélte. Michel 
Lujza a bíróság elöl kijövet e szavakban fakadt ki: Az 
esküdtek lelkiismeretlenek.

MULATSÁGOK.
— A svábhegyi iskola szegény tanulói javára 

aug. 7-én rendezett tánczvigalom a jótékony czélra 214 
Irt 14 krl jövedelmezett.

— A Táncsis szobor alap javára központi a Tán- 
csics-bizotlság aug. 22-én a Vili. kér. Mária Terézia-tér 
1G. számú kert helyiségben társasestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Pecz Gusztáv kir. aljárásbiró aug. 14-én 

a soproni cvang. templomban vezette oltárhoz Krausz 
Lujzát.

GYÁSZROVAT.
Dr. Kovács Pál haláláról a család a következő 

gyászlapot adta ki: Kovács Pálné szül. Weisz Emilia a 
maga és gyermekei: Gizella férj. Fischer Sándornó, 
Lívia férj. Bczerédj Istvánné, Jolán és Ilona; unokái: 
dr. Fischer Sándor, Livia, Emelka lérj. Matkovich 
Gyuláné, Ilma, Ödön és Sarolta. — Bczerédj Alice, 
yvndor, Géza, Marianne, Margit és Ilona; — vejei: 
Fischer Sándor, Bczerédj István, úgy Matkovich Gyula 
unokavüje és az összes rokonság nevében is megtört 
szívvel jelenti forrón szeretett felejthetlen férje, illetve 
édesatyjuk, nagyatyjuk, ipjuk és rokonuknak dr. Kovács 
Fal orvusludor, kir. tanácsos, a magyar tudományos 
nkanémia jubilált levelező és a Kisfaliuly-lársaság belső 
tagja, Győr szab. kir. város törvényhatósága bizottsági 
tagjának, slb. slb. f. hó 13-án >égelgyengülésben, áldá­
sos éleiének 79-ik s boldog házasságának 51-ik évében 
történt gyászos elhunytál. A boldogultunk földi marad­
ványai folyó hó 15-én délután ti órakor fognak a helvét 
hitvallás ev. egyház szertartásai szerint, Győr Ferencz- 
város. Alsó-Duna-utcza, saját házából, a győrvárosi köz­
temetőben örök nyugalomra tétetni. Győr, 188G. aug. 
13-án. Az életben hozzád fűződött szeretet tegye 
nyngodllá örök álmodat!

Széli József 1848—9-es honvédőrnagy hült tete­
meit aug. 12-én helyeztek örök nyugalomra általános 
részvét mellett Pozsonyban. Honvédbajtársai testületileg 
adták meg neki a végtisztességet, az egyházi szertartást 
Heiller püspök végezte magyar nyelven. A sírnál Bozó 
Ede 1848-as honvédezredes mondott felelte emelkedett 
szellemű beszédet. A boldogult 1808-ban született. Hu­
szonkét éves korában a in. kir. testtirseregbe vétetett fel, 
melyből 2ti éves korában kilépvén, mint főhadnagy a 
cs. kir. porosz herezeg nevét viselő 34. sorgyalogezredbe 
oszlatott he, hol öt a korszakot alkotó 1848. év mint 
alszázadost találta. Ezredével ő is letette az alkotmányra 
az esküt s ehhez élte utolsó leheletéig hü maradt. A bá­

bolnai csatában tizenhat sehet kapott, a cs. kir. had- 
hadbiróság alszázadosi rangjának becstelen elvesztése 
mellett kötél általi halálra Ítélte a nemzeti ügy mellett 
tanúsított vitézségéért.

Watzal Jenőné szül. Meszlinger Mathild aug. 13-án 
Temesváron elhunyt.

Vetro Sándor csermői rém. katb. lelkész aug. 13-án 
élete 59-ik évében szivszélhüdés következtében meghalt.

Oxsisz Jósáéi jász-lajosmizsei róm. kath. plébános 
aug. 11-ón életének 46-ik évében hagymázban elhunyt.

Osvald Béla áldozó pap és gimn. íendes tanár aug. 
13-án élete 39-ik évében elhunyt. Haláláról a rózsahe­
gyi kegyes tanitórendi társház adott ki gyászlapot.

TÁVIRATOK.
Béos, aug. 15. Eannakampf királyi komornyik te­

metésén ő felségét Popp főhadsegéd, továbbá Reach és 
Weigcl8perg szárnysegédek képviselték.

Belgrád, aug. lő. A külföldi hírlapokban szerb 
csapatok állítólagos mozdulatairól és összpontosítá­
sáról közölt hírek irányzatosak s teljesen alaptala­
nok. E hírek egyébiránt bolgár forrásból erednek.

Belgrád, aug. 15. Garasanin kormányelnök 
egészsége helyreállítása végett ma szabadságra ment. 
Távoliéle alatt a miniszterelnöki teendőket a had­
ügyminiszter a belügyminiszteri teendőket az igaz­
ságügyminiszter fogja végezni.

Brüsszel, aug. 15. A nemzeti ünnep tegnap 
este nagy katonai takaródéval vette kezdetét, melyet 
roppant néptömeg kisért. Egy csoport, mely elöl 
haladt, a marscillase-t énekelte. A rend máskülön­
ben nem zavartatott meg.

Brüsszel, aug. 15. (Délelőtt fél tizenegy óra­
kor.) A tüntető munkások csekélyebb számmal ér­
keznek Brüsszelbe, mint eleinte hitték. A különféle 
pályaudvarokban teljes rend uralkodik. Katonaság 
tartja azokat megszállva; a csapatok azonban a 
tárházakban vannak elrejtve s a rendre a csendőr­
ség és a rendőrség személyzete őrködik. A munká­
sok menetében falragasz alakú hirdetmények látha­
tók, melyeken a munkások követelései vannak elő­
sorolva. A munkások ugyanis átalános szavazaljo- 
got követelnek, továbbá megkegvelmezését mindazok­
nak, a kikel a legutóbbi zavargások alkalmából 
elitéltek. Azt hiszik, hogy a vidékről tizenötezernél 
tölti) munkás nem fog a fővárosba jönni. Monsban 
hetven munkást nem engedtek útra kelni, mert nem 
tudták a vitelbért megfizetni. Brüsszelben nyugalom 
uralkodik. A fölvonulás lél tizenkettőkor kezdődik. 
Remélik, hogy rendzavarás nem fog előfordulni.

Brüsszel, aug. 15. (Háromnegyed egy órakor 
d. u.). A munkások menete délben indult meg. 
Rendőrük haladnak a menet élén. mely az iszonyú 
tolongás miatt csak lassan haladhat előre. A lakos­
ság rokonszenvesen fogadja a munkásokat s virá­
gokat szór feléjök. A zenekarok fölváltva a Bra- 
bang onnét és a Marscillaise-t játszák.

Brüsszel, aug. 15. (Fél egy órakor délben.) 
A gyűlésre érkező munkások teljes száma a húsz­
ezret alig fogja meghaladni. Legtöbben Gandböl 
érkeznek, s a gandi munkások vonulnak a városba 
a többiek élén. Anseelct, a szocziálisták vezéréi, 
igen élénken üdvözölték. A menet sorakozása csend­
ben s nyugalommal ment végbe. A fenistére-lem- 
ploin előtt lucsusok Icörmcnctet tartottak, melynek 
láttára süketítő fütyülés hangzott föl; a rend azon­
ban nem zavartatott meg. A menet akadálytalanul 
halad előre. A néptömeg nöttön nő.

Brüsszel, aug. 15. (Felhatkor délután.) A me­
net, mely eleinte a lakosság tüntetései közt haladt 
előre, vége felé már kevésbbé lelkes fogadtatásnak 
örvendett. A munkások akadálytalanul vonultak a 
sűrű tömegen át s azután szétoszoltak. A rend se­
hol sem zavartatod meg s semmiféle kihágás sem 
történt. Midőn a menet a miniszteri paloták mel­
lett elvonult, a Marseillaiset énekelte. A miniszterek 
az igazsáyügyminiszteri palotában voltak össze­
gyűlve. Az egész menetet 25,000—30,000 emberre 
becsülik. Habár e szám kisebb volt, mint a milyent 
vártak, a tüntetés mindamellett impozáns és méltó­
ságteljes volt és Brüsszel lakossága által jó fogad­
tatásban részesült.

Brüsszel, aug. 15. (Az Egyet értés tudó­
sítójának távirata.) A szoczialisla-tünletés 
minden zavar nélkül teljes rendben folyt le. 
Mintegy húszezer személy vett benne részt. 
A résztvevők gomblyukaikban vörös kokár­
dát viseltek e fölirattal: «Általános szava­
zatjog és amnesztia». Sok vörös zászlói is 
boritoltak ki és hordoztak körül. Több egy­
let táblát is vitt magával, melyre szintén az 
általános szavazatjog volt felírva. Vala­
mennyien többé-kevésbbé forradalmi dalokat 
énekeltek. A miniszteri palota előtt elvonu­
lás közben a dal hangosabbá vált s több 
közbekiáltás is történt. A közönség nyugodt 
szemlélője volt az egész tüntetésnek. A la­
kosok közül többen ellentüntetésül a belga 
zászlót tűzték ki. A város nagyon élénk, 
de rendzavarás egyáltalán nem történt.

Brüsszel, aug. 15. (Eélkél órakor délután.) A 
menet teljes rendben halad előre s a lakosság ré­
széről rokonszenves óvácziókban részesül. A mun­
kások, kiknek saját vezéreik meghagyták, hogy tart­
sanak rendet s őrizkedjenek szeszesital élvezetétől, 
példásan viselik magukat. Főembereik segédkézét 
nyújtanak a rendőrségnek a rend fóntarlásában.

Brüsszel, aug. 14. (Éjjel.) Antwerpenből két 
ezred érkezett ide az itteni helyőrség megerősí­
tésére.

Brüsszel, aug. 15. Az életkoczkáztalással járó 
bátor tettek megjutalmazása ma ment végbe. A dij 
kiosztásánál a király és a királyné isjelen volt, kik 
a tömeg részéről lelkes óvácziókban részesültek.

Chicago, aug. 15. Az ir nemzetiségűek gyűlé­
sén, mely Finerty volt amerikai képviselő elnöklete 
alatt tegnap tartatott meg, mintegy tizenötezren vol­
tak jelen. Többen szónokoltak s beszédeikben ki­
emelték, hogy az ir nép védheti ügyét, a nélküli 
hogy fegyverhez kellene nyúlnia. Írország sorsa a 
dvnamit használata nélkül is eldönthető. Az Íror­
szági lakosságnak addig nem szabad nyugodnia, mig 
alkotmányt nem eszközöl ki maga számára s par­
lamentet Dublinban.

,Washington, aug. 14. Bayard külügyi állam­
titkár Sedgivick tábornokot Mexikóba küldte, hogy 
a Culting-ügyben a valódi tényállást megállapítsa.

KOLERA.
Trieszt, aug. 15. AQlegutóbbi 24 óra alatt 

Triesztben 10 egyén betegedett és kettő halt meg 
kolerában.

Fiume, aug. 15. (Ö. E.) Az utolsó 24 óra alatt 
5 kolerabetegedési és 1 haláleset fordult elő. Az 
utolsó 3 nap alatt előfordult koleraesetek közül 
14 esik a közkórház és tébolydára.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, aug. 15. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai magánforgalom üzlctlelenül 
folyt le. Oszti ák hitelrészvóny 283, magyar aranyjáradék 
108.90-en jegyeztetett.

Páris, aug. 14. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 23 j (= 11.02 frt), szeptemberre 23.40 (= 11.70 
frt,) utolsó 4 hóra 23.75 (= 11.85 frt), novembertől 4 
hóra 24.— (= 12 — frt). Liszt folyó hóra 50.80 
(=15.98 frt), szeptemberre 51.60, (= 16.22 frt), utolsó 
4 hóra 52.10 (= 16.39 frt), novembrilöl 4 hóra 
52.90 (= 16.G3 frt) Olaj folyó hóra 51.75 í= 25.88 
frt), szeptemberre 52.25 (= 26.12 frt), utolsó 4 hóra 
53.— (= 26.50 frt), első 4 hóra 54.— (= 27.= frt), 
Szesz folyó hóra 48.75 (=26.56 fr t), szeptemberre 47,50 
(= 25.86 frt). utolsó 4 hóm 45.— (= 24.50 frt), első 
4 hóra 43.25 (= 23.56 frt), — Átszámítási árfolyam 100 
lit vista = őOforint.

Newyork, aug. 14. (Kabelsürgönv.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test New-Yorkban augusztusra ti*. Phila­
delphiában augusztusra Gg. Liszt 300. — Piros őszi búza 
helyben 87.50.— (=* 8.32 frt), szeptemberre 86jj (= 8.22 
frt), októberre 878.34 frt), novemberre 89' (= 8.48 
forint), 100 kilókint. — Tengeri 51*. — Gabona fu­
vardíj imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe (= 0.46 frt 100 kilókint.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Uj vasúti terv. Keszthelyen — mint onnét ne­

künk Írják — élénk mozgalom indult meg egy, a déli 
vasul balaton-szt györgy-keszthelyi állomásától Keszt­
hely városáig kiépítendő szárnyvasut ügyében. A szárny- 
vasút kiépítésére 100.000 frt van előirányozva, melyet 
részvények utján óhajtanak összehozni s ez már jó 
részben sikerült is. Festetics Tasziló gróf 10,0üi) Irtot, 
Keszthely város 10,000 frtot, Reischl városbiró 5000 
frtot, Sehleiffer S., Vei tu er .1., Koller F. s több mások 
3—2—1000 irtot jegyeztek, úgy hogy ez ideig 80.000 
frt van jegyezve a vasútra s remélhető, hogy pár nap 
múlva az egész összeg jegyezve lesz. A szárnyvasutat 
a tavaszra okvetlen ki akarják épilni.

* Magyar-német állatforgalom. Az 1884. évi de- 
ezember hó 10-töl fennálló díjszabás hatályon kívül he­
lyezése mellett, f. é. szeptember hó 1-jével uj közvet­
len díjszabás lép hatályba lovak, marha, juhok, kecs­
kék, sertések és baromfi kocsirakományokban való szál­
lítására. E díjszabás egyes példányai az érdekelt vasul- 
igazgatóságoknál kaphatók.

* Szab. osztrák-magyar államvaauttársaság. Ez
évi augusztus hó 15-étöl kezdve a délután Budapestről 
Érsekújvárra közlekedő 44 sz. omnibuszvonal ViV-zig 
megváltoztatott menetrend szerint fog forgalomba he­
lyeztetni. E vonal Budapestről délután 3 óra 12 pcrcz- 
kor, Palotáról 3 óra 27 perezkor, Dunakeszi-öl 3 óra 10 
perczkor, Gödiül 4 óra 8 perezkor és Szódról 4 óra 17 
perezkor indul, Yácztúl kezdve Érsekújvárig azonban 
annak jelenlegi menetrendje marad továbbra is ér­
vényben.

IPARÜGYEK.
— A brassói Iparegylet az ottani ipar emelése 

ezéljábúl helyi kiállítást rendezett, mely augusztus 8-án 
ünnepélyesen meg is nyittatott. A kiállítás legfőbb czélja, 
megismertetni hazánk "s a szomszédos államok közön­
ségével a helyi ipart, hogy igy sikerüljön számunkra le­
hetőleg uj piaczot szerezni. A kiállítást rendező ipar- 
egylet külön meghívásokat elvből nem bocsát ki, nem 
akarván esetleg, összeütközésbe jönni, ha netalán vala­
mely testület tévedésből nem hivatnék meg. De hogy 
ineghiva legyen mindenki, ezennel a sajtó utján hívja 
meg a közönséget. A kiállítás augusztus 8-lúl szeptem­
ber 5-ig tart. A magyar királyi államvasutak igazgató­
sága a szolnok-nagyvárad-tövisi, szolnok-arad brassói, 
nyiregyháza-püspök-Iadányi, szeged-nagyváradi vonalo­
kon és azok mellékvonalain a II. és Ül. kocsiosztályo­
kon 50%-nyi mene'dij mérséklést engedélyezett. A me­
net- és térti-jegyek 1U napi érvényességgel bírnak, sza­
bad podgyász igényére nem jogosának és gyorsvonatokra 
nem érvényesek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Mag-yarorazág- áruforgalma Ausztriával és 

más államokkal ez évi májusban az országos statisz­
tikai hivatal kimutatása szerint következő volt: Ucho- 
za'al; Ausztriából 2764 db., 809,812.90 mm., Német­
országból 35 db. 74,847.92 nnn., Svájcából 891.78 mm., 
Olaszországból 13.881.25 mm., Francziaorszúgból 1,819.78 
mm., Belgium és Hollandból 402.46 mm., Nagybriltá- 
niából 14 db., 14,216 07 mm., Oroszországból 3.322.25 
mm., Bosznia-Herczegovinábói 1 db, 5,580.05 mm., 
Romániából 12,928 db, 70,657.28 tniu., Szerbiából 
14,481 db, G‘637.77 min., a Balkánfélszigetről 365.58 
mm., más államokból 52,628.34 mm., összesen 27,4i>9 
db. 245,273.43 mm. Kivitel: Ausztriába 179,439 db, 
1.861,000.84 mm., Németországba 7.400 db, 191,353.95 
mm., Svájczba 63 db, 115,402.20 mm., Olaszországba 
19,478 db, 162,166.68 mm., Francziaországba 1.340,900 
db, 57,961 67 mm., Belgium Hollandba 20,000 db, 
6,974.64 mm., Nagybritlánia 68,104 db, 78,364.98 mm., 
Oroszországba 1 db, 11,55848 min., Bosznia-! lercze- 
govinába 2 db, 9,901.40 mm., Romániába 116 db., 
171.143.18 mm., Szerbiába 79 db, 18,876.98 mm., a 
Balkán félszigetre 15,005 db, 16,992.78 mm., más álla­
mokba 46 dh, 31,394.22 mm., összesen 1.650,633 db. 
2.733,092.55 mm.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 15. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom szilárd irányban 
folyt le. Osztrák hitelrészvény 283.40-töl 283.60-ig árui­
tatván, maradt 283.50 pénz, magyar aranyjáradék 
1U9-IŐÍ 109.05-ig köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.50 
—283.60, magyar aranyjáradék 109.05—109.10, ma­
gyar papirjáradék 9517*—95.20.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Marhakiállltáa. A nyitravölgyi gazdasági egylet 

Nagy-Béliczcn, az oltani vasúti állomás és a kis-béliczi 
fürdő közvetlen közelében szeptember 5-től 8-ig állami 
lótenyésztési díjazással, ckeversenynyel és gépvásárral 
összekötött marhakiáililást rendez. A beérkezett bejelen­
tések szerint körülbelül 200 ló, 500 szarvasmarha, 200 
juh és sertés, tollas- és vegyes állat, továbbá 200-náI 
több gép, és a földművelésügyi m. kir. minisztérium 
kezdeményezése folytán e tejgazdasági eszközök nagy 
gyűjteménye lesz kiállítva. Á kiállítási terv következő: 
Vasárnap szeptember 5-én, délután 3| órakor a kiállí­
tás ünnepélyes megnyitása Máday Izidor, miniszteri osz­
tálytanácsos által, délután 4 órakor az állami lótenyész­
tési dijosztás. Hétfőn szeptember 6-án, délelőtt 9 órakor 
az összes bíráló bizottságok működése, délután 2 óra­
kor a bíráló bizottság és a kiállítók netalán! kívánsá­
gára a gépek versenye. Kedden szeptember hó 7-én 
délelőtt 9 órakor szántásverseny, délután 3 órakor 
Dierer Henrik egyleti titkárnak gazdasági előadása a 
marhatenyésztés és a talajmüvelésről, délután 4 órakor 
a szántásverseny dijosztása. Szerdán szeptember 8-án, 
délután 4 órakor a díjazott állatok elővezetése és díja­
zása 6 órakor délután a kiállításnak ünnepélyes bere­
kesztése.

Gazdasági tudósítás.
Keszthely, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

esőhiány miatt kétségbe eső gazdaközönséget o hó 12 
és 13-án nagyban megörvendezteti a jó eső. Most már 
vígan megy e szántás s kilátás van középszerű kuko- 
ricza- és burgonyatermésre. A búza, rozs, árpa Keszt­
hely vidékén igen rosszul fizet, zab elég jól. Szőlőink 
szépen mutatnak s tán ez is oka, hogy az ó-bor ára 
alacsony. Gyümölcs nagyon kevés van.

Margittá, aug. 13. (Áz Egyetértés tudósítása.) A 
csóplés nagyrészt be van fejezve, közép termés mellett 
igen jó minőségű a mag. A tavalyinál valamivel jobb­
árak, lévén a kisebb és középtermelők túladnak termé­
seiken. A kapás növények 3 heti nagy szárazság után 
igen rosszul állanak, különösen a tengeri Ma éjjel eső

jolt, melytől a föld átázott, borús idő, több estire van 
kilátás.

BORÁSZAT.
*** A flllokszera Margittá város határában

konslatáltatott, de későn, mert míf 2—3 éve pusziit, 
anélkül, hogy csak sejtették volna is. E válságos hely­
zetet tetézte még a május 7-iki fagy, úgy hogy épen 
semmi termés nincs. Az itteni gazdák' tengerit ültettek 
az inficziált területeken a barázdák közé: és most, hogy 
ily tengeri szárat gyökerével kihúztak, azokon filloksze- 
ral találtak, csakhogy az öregebbek rajta sokkal nagyob­
bak, kövérebbek, mint a szőlőtőkén.

NAPIREND s Augusztus 16-án.
Kaptár I Hétfő. — Róm. katli.: Rókus hitvalló. — Prof* 

Kukus. — Görög-orosz: (augusztus 4.) Efozi 7 gyermek. 
— „Sljlu j/ab 15.) - Nap kél 4 ó. 57 p., nyug. 7 ó. 10 p.

Hold kél 7 ó. 59 p. este, nyug. 6 ú. 24 p. regg. — 
Jupiter l.ranussal együttállásban.

Igazságügy miniszter fogad d. U. 5—’.7.
HorvAt miniszter fogad d. c. 10—d. u. 2.
VörBe-hereozt-ogylet Erzzébet-kórhAza (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11 i óra között.

Nemzeti mneonm: term, és néprajzitár d. c. 9-től d. u. 1-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10— 

12. d. u. 2—4 óráig.
Műszaki iparmuzenm a kerepesi-ulon (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. 9—12-ig, '
Egyetemi ftivónzkort az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u,

Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten czigány­

zene.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Café Restaurant de l’Opora, az operallázzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Eelelős szerkesztő: Csávolazky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
KÖZPONTI VÁLTÓÜZLET

Hésswény-társaság,

Budapesten, IV. Bécsi-utcza 4-ik szám
a magyar országos központi takarékpénztár épületében. 

Tisztelellel jelenti, hogy működését megkezdvén és elvállal 
minden a bank és váltóiizlot szakmába vágó ügyleteket 
legjutányosabb feltételek mellett. 2916

Eli HELYES

4 utczai lakás a belvárosban. I
A kalap- és himzö-utcza sarkán, n. emeleten, NO­

VEMBERRE kiadó: 2909
5 utczai szoba, előszoba, konyha, éléskamra, pincze, padlás. 

Bérösszeg 1000 Irt. —- Bővebbet a kiadóhivatalban.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 16-án.

Blaba Lujza assz. első föl­
lépése szabadsága után.

Felhő Klári.
A népszínház 1884. évi pályá­
zatán 100 aranynyal jutal­
mazott eredeti népszínmű da­
lokkal 3 felvonásban. Irta: 

Rátkay László. 
Személyek:

Özv. Aba Gy.-né Púrtényiné 
Aba András Tnmássy 
Felhő Klári Blahn L. assz. 
Felhő Kalicza K. Tóth Ilka 
Fátyol Ferkó Vidor 
Tenger Ádain Szatlimáry

Szirmai
Németli
Újvári
Fodor F.
Klárné
Eőry
Szabó
Horváth
Tóth A.
Gyöngyösi I.
Debreczeni
Füredi

Bálint
Csik Vendel 
Istók
Viola Éva 
Rokkanó

Szita Pista 
Tömjén János 
Bencze 
Magda 
Gyuri.
Egy legény

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, augusztus 17-én,"

Blaba Luiza asszony mint 
vendég

A tót leány.

VÁROSLIGETI e 
NÉMET ARENA.
Budapest, augusztus 16-án.
Das lachende Wien.

Bohózat 3 felv.
Kezdete 6 órakor.

Villa Bellevue.
Ma hétfőn nagy hangverseny, a 32. gyalogezred zene­

kara által. 2698

IDŐJÁRÁS augusztus 15. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentése.

Állomáson
Lég­

nyomás 
"#» 70.1

Síél
Iránya «• 

erojo 
(1—18)

A h8-
mjriklat

fokban
dék*^ Pat­hs-

iát

Arad ......................... 61.7 DNY 1 + 17 2 — 3
Besztercze................ 02.1 ENY 1 + 16.2 — 3
Beszterczebánya. . . . 60.9 © + 162 — •
Budapest.................... 62.0 E 2 + 17.9 — O
Csáktornya................. 63.5 EK 1 + 10.6 — o
Debreczen................ 59.6 EK 1 + 17.4 — o
Eger......................... C2.8 DK 1 + 17.8 — 0
Eszék.......................... —
Fiume........................ 62.5 ENY 3 + 20.8 — o
Késmárk.................. 61.5 © + 15.8 — 3
Keszthely................... 64.2 ENY 1 + 18 4 — u
Kolozsvár................... 61.4 E 2 + 15.2 — 3
Magyar-Ovár........... 62.5 ENY 2 + 19.0 — O
Mármaros-SzigeL . . . 62.1 DK 1 + 17.8 — u
Nngy-Euyed ............. 63.5 DK 1 + 17.0 — u
Nagy-Szeben.............. 61 8 NY 1 + 14.4 — o
Nagyvárad................ — — — — —
Orsóvá...................... 62 2 DNY 1 + 17.6 — o
Pancsova................... 63.1 ENY 2 + 18 3 — ()
Sebueczbánya .......... 62.3 NY 2 + 16.4 — 9
sopron ......................
Szatmár-Németi .... 61.7 DNY 2 4- 19.0 — 0
Szeged ...................... 61.0 E 1 + 18.2 — O
Szepsi-Szt-Gyürcrv. . . 61.5 © + 17.0 — Ü
Szolnok...................... G2.0 © + 20.2 — 3
Temesvár................... 64.5 E 3 + 16.4 — a
Treucsón ................... 61.1 NY 2 -j- 18.5 — 3
Ungvár ...................... 60.7 EK 2 + 16.9 — 3
Zágráb . ..................... 64.1 K 1 + 17.8 — O
Bécs........................... 64,0 NY 2 + 16.7 — ()
Bregenz ................... 65.5 I) 1 + 16.2 8 3
Lesina...................... 60.9 E 2 4-24 2 — ()
Pvla............................. 62.2 K 2 4- 23 4 — O
Prága.......................... 63.6 D 1 + 16.4 — 9

Jelek magyarázata« ©= szélcsend, Oa tiszta, derült, 
®= í felhős, 3=. 1 felhős, 3= J felhős, #= borult, 
W= eső, -)(-= hó, A= jégeső, köd, oo=»gúz, <,= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depressziók (758—759) egyike a 

Keleti-, másika a Márványlengernél, a nagy légnyomások 
egyike (762—763) Oroszországban, másika a kontinens nyű­
göt! részében van (765). Az idő változó felhőzetű, kevés hő­
változással. itt-ott kevés esővel

Hazánkban -. Északnyugotias, részben keleties gyenge 
szelek melleit, a hőmérséklet többnyire nagyobbodott, a lég­
nyomás nyugoton felébb szállt. Az idő napos-derűs, felhős- 
borússal változó, száraz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Nyugaton derűs, keleten váltosó, kissé 

szelesebb időt várhatni, itt-ott kevés esővel.

Közlekedési utmutstó.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 7-iki 

számában.

I;,

‘•■ti
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4
r. „ii,-- Tr, in ti nn B'ó orivszcri beiktatása 2 krba kerül, lűr- Setésekít melyek l hkdotő léinek lakczimével. el vannak 
Sva, minden egyca közlés után 30 kr. béiyegd.j is üzetendö. KI

Eladás. Bútorokat
részlettizetca mellett kap-

-------- hatnak, tisztességes évi lakok,
Bikarme^ye, ! továbbá egybiizférfiak. tanárok,

«J?■ “ —! ív? i ÄÄÄ*
ffiTÄÄ fcs&í*«? ■ "tó.Irtok 130 hold őszi vetéssel, akadenua-utezn 9.______
•azdasági felszereléssel vagy a budapest-
,nélkül f. évi október lio 1-to. ,
12 évre haszonbérbe adatik, zlmonyi vonal menten, a vas- 
vrtekezhetni Morvay Tihamér- üllői lo percznyi távokijia 
-,l Mamlla 280111 28» drb fiatal nnyabirka es 12
J - la k ---------- I ,ii, kos. (a tenyésztés kitűnően

Vétel.
SSgJ- Csak oly levelekre válaszolunk,

Nyakkendők

1886

Byciclo,
ingói, legújabb szerkezet, ege­
men uj, golyós tengely agy, m- 
ieles. 20 kilós, úti- és verseny 
fép futtatásoknál dijat nyert 
50 kilométeres órai record, 
beszerzési ára busz angol font 
IÖ0 írtért eladó. Bov. «Byciclc 
<288. ' a kiadóhivatalban.____

Birtok#
Rgy 1100 holdas (1000 öl) bir­
tok. Beregmegyében, közvetle­
nül a vasuli állomás mellett,
Beregszásztól fői oran^ra el-

alkalmas anyag) a birkatartás 
felhagyása lolvtáii eladó. Bő­
vebb értesítés a kiadóhivatal­
ban. _ _671i

Csinos ház
Promontoron, emeletes villa­
szerű épület, magas köfalazal- 
tal. 3 szoba előszobával, szép 
veranda és udvari kerttel, két 
pinczc. kényelmes présházzal, a 
helyiség legjobb és igen szép 
1,elven, minden erős külalakkal,

12 darab ogósz ■elyembM, tét 
széa szerint minden »**“ben
és alakban választva 2 Irt 40
kr. 6 drb ugyanaz lftt 30 kr., 
fűzök, valódi bnlosont a frt.
Vidéki megrendeléseket ke
rem Schwarz A.
és füzö gyárához VI,, Magy-
mező-utoza 14, Intézni.
Úri gallérok, legjobb mi- 
nöaúgüek minden alakban, 
tnczatja 1 frt 80 kr. 2<2Q

Eladó ház.
A Duna mellett fekvő város­
ban, 2200 □ méter háztelekkel, 
12 szobával, 6 konyha és ka­
marákkal, gyümölcsös kerttel 
ós kúttá! 5500 frtért. A ház- 
telek két-utezára, kaszárnyá­
iig uj-utezára terjed, a vásártér 

közelében. 
7278

Egy használt,
de méff iú karban levő byciclc 
kéréstől ik vételre. Ajánlatok a 
Icgolcsoh ár megnevezésével, 
oBycier. czim alatt a kiadó­
hivatalba intézendők.___
Még jó karban levő
fürdőkád, esetleg fürdőszoba- 
berendezés, kerestetik vételre. 
Ajánlatok «R. C. R- 7-81.» az. 
a. a kiadóhivatalba kéretnek.

Gyógyszertárt 
keresek megvételre, Budapesten 
vagy közelében, esetleg máslm 
is, lehetőleg reál-jogú 8- -10—U 
ezer frt forgalmú legyen. 1 mi­
les részleteket és föltételeket 
kérek. Huba Lajos Gyorokon, 
Aradmcgye. -hh'

Gyakornok,
kerestetik porczellánraktárba. 
Bővebbet a kiadóhivatalba. 6720

15 éves fin,
kerestetik inasnak. Bővebbet a 
kiadóhivatal ham 7291

adó.3 Levélbeni megkeresések 
. Gz. L. 7267.» ezimen a kiadó­
hivatalba intézendők.

Tricycle,
legújabb angol-rendszer szerint, 
-gészen uj. gyönyörű kiállítású, 
golyós agy mindenütt, 20 kilo-

Cziin c lap 
078-1

Eladó kis birtok.
Pcslmcgyébcn egy 70 holdas 
birtok, mely áll 50 hold szántó­
földből, 15 hold kaszáló,^ 4 
hold gvümölcskert, 1 hold szőlő,

[0„ós agy =U «uu-: i a " í,u E5&
ÉSí-S"si|iEsí?=silxr -■“

Uraságoktól

és nagykaszárnya 
Böv. a kiad. Alkalmazást nyer

A nagy-bicsei
(Trencsénm.) nyilvános polgárt 
fiú, s közép kereskedelmi is­
kolához, két középiskolai 
nár vagy tanárjelölt keres­
tetik. nyelvészet-, történelme 
szakra 500 frttal, kereskedelmi 
vagy malhcmatikára 600 forint. 
Folyamodványok f. , ’l"
az igazgatósághoz küldendőkbe.

Egy rajzoló.
kitűnő írással, azonnal alkalma­
zást nyerhet. Közelebbit a ki adó­
hivatal ban.

Alkalmazást jkeres
Ügyes varrónő,

ajánlkozik hölgy- és gyermek- 
ruhák készitésérc.Czunc akiadó- 
hivatalbaiL____________7283

Csinos, mti veit
hölgy, ajánlkozik előkelő hely- 
lioli üzletbe, cláriisitóuőnek v. 
nénzlái'osiifíiick — biztosítékot 
ndhat. — Bői-, a kiad. 7262

Egy magányos,
III) üveg jó családból való nő, 
ki a bnz'voznlés minden ágában 
s a kéziiiiiiiikábiin járlas, s a 
gyermek növelést is jól érti, 
állást óhajtana nyerni. Czirac a 
kiadóhivatalban.

Mnkertész, 
ki a disz-, konyha- és a gyii- 
mölcKkerlészctben kellő szak­
képzői Lsécgcl bir. alkalmazást j 
keres, f'.zim a hiailóhiv. 6776

Bgy liatal,
intelligens árva leány, aki a 
háztartós minden ágában jár­
tás, házvezetőnőül ajánlkozik
egv idősebb úrhoz, helyben v. 
vidékre. Bov. a kiad. 6718

pénztárnoki
vagy raktámoki alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
e„7 fiatal, nőtlen kereskecó,
kfóvadékot is képes nyujtam.

Nevelői állást
keres egy III-ad éves orvosnö­
vendék, lakás és ellátásért. 
Szives ajánlatok «E. E. 7-93.» 
sz. a. a kiadóhivatalba kéret­
nek, hol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

A szülök ügyeimébe!

Nevelőnő,
ki jó bizonyítványokkal rendel­
kezik, tanítja az elemi tantár- 
gvákat, magyar, német, franczia 
es angol nyelvet s_ zongorát,ki óvadékot is kepes nyírnám. 63 angol nyelvei s» -

Ajánlatok «P- S. 85.» jel ala»t alkalmazást keres. Cz.me aki- 
aJ kiadóh. elfogadtatnak. <-10 adóhivatalban. 6/82

Csinos fiatal Azonnal kiadó
özvegy, ki a háztartás minden H[ emeleten 5 utezai-, 1 ud- 
..• r <_- /Uncakli nrnnz « ,.,o

Nevelői állást
keres egy müveit keresztény,gimn.'érdségot tett fiatal ember,
ki mint ilyen mar evek óta mü 
ködik. Crime a kiadóhivatalban.

Vidéki gyermekek,
kik Budapesten végzik iskolai­
kat, egy fölötte tisztességes csa­
ládnál, hivatalnok özvegyénél,
kinek fia középiskolai tanár, 
egész ellátást, azonkívül elem. ,elemi-, ----------------- ------------TTj ,
reál-"vagy*gitmiáziumi tantár- Szülők figyelmébe.
gyakbóÜmétlési órákat, eset-1........ .... iskolához,
iL ifillPfi oktatást nyerhetnek;

ágában jártas, éltesebb úrhoz varj, 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul­
csárnőnek vagy gazdasszony­
áik. Szives ajánlatok «J. b. 
7274-.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

T.akás és bérlet.
Bútorozott szoba,

8 frtért havonként azonnal 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
talba».^_______ _________-— -

Utezai szoba, 
jól hebutorozva, teljesen elkü­
lönített bejárattal, kiadó aváczi- 
utczában. Czim a kiadóhiva­
talban. ' ~

van-, 2 előszoba, konyha es 
hozzátartozók; 1-ső novemberre 
a 111. emeleten, 3 utezai-, egy 
udvari-, előszoba, konyha us 
hozzátartozók; földszint 2 ut­
ezai-, egy udvari-, előszoba, 
konyha és hozzátartozók. Bő­
vebbet a házmesternél, V. kér. 
bálvány-uteza 26. szám. 6702

bél ncén)1 fogad'eí "teljes ellá 
Sra gondos felügyeletre és 
loiviicmeretes nevelésre. A la
autósra való felügyeletért es 
korrepetitióért, melyet az illető
tanár maga eszközöl, külön díj 
?em kívántatik. A lakás apest. 
oldalon a különféle iskotókkö­
zelében van. Levelbeni megke 
resésre azonnal válasz adat . 
Czim a kiadóhivatalnál, 6/ob

gvaKDOl isméin». -------
leg teljes Oktatást nyerhetnek, 
kívánságra a zongorázásra is
taníttatnak. Közelebbi felvilá­
gosítást a kiadóhivatalban kap­
ható.

Közel egy felsőbb iskolához, 
3 V» y & Kerneket, lelj» 
ellátásra, szívesen fogadnék 
Bővebbet_ajnad61nvatak_b77f

1000-2000 írttal

pinczchclyiségek, raktárak stb.

szárazzá tételét,
felelősség és jutányos ár mel­

lett elvállalja: a m*ey*T »■*
phalt részvénytársaság vál­
lalata. Iroda: Budapee • 
Bresóbet-tér 10. s*. Asphalt- 
anyag — hasonló czélra — 
használati utasítással vidékre 
ia olcsón szállittaük.____2^3

Bőrhámlásokat
és ilyféle bőrbetegségeket, mint 
korpát, vörös foltokat, durva 
bőrt stb. stb. gyógyít a kitűnő

Lakás
a belvárosban. A kalap- és 
bimző-utcza sarkán egy igen 
szép, II. emeleti erkélyes utezai 
lakás, november 1-ére kiadandó. 
A lakás áll: 5 utezai szobá­
ból, konyha, előszoba, élés­
kamra, pincze és padlás helyi­
ségekből. Bérösszeg 1000 frt. 
Böv. a kiad. '282

Különféle.
Egy fővárosi

tanár, elfogad két fiút teljes 
ellátás és felügyeletre. Czimc a 
kiadóhivatalban. 87_

;;í ^ ä--

Két 10—14 éves
tanuló, teljes ellátásra egy tiszt­
viselői családnál fölvétetik. Bel­
városi reáliskola és gimnázium 
közel. Czim a kiadóhivatalban.

dalmi vállalat létesítésé­
hez. Hasonló eddig hazánk­
ban nincsen. Személyes közre­
működés nem szükséges. Ko­
moly ajánlatok «Biztos haszon» 
jelige alatt c lap kiadóhivata­
lához intézendők.Névtelen aján­
latok nem vétetnek figyelembe.

©

" bútorok
réssleifs.seiésre

legjutányosabb áron

Ehrentreu Mórnál,
Andrássy-ut 41. szám.

láltoilan minóséa'íi ^asas ihlany. &

Görcsér-harisnyák,
selyemből és czórnából, lrrlgatonrökKée-

, márezky tanár urniudszvre smrmt, á«yboté 
t tek, lécvánkosok, bongtak, katbotereB, 

méíigyürük, sérvkötök ruggyantából 
angol ácséiból, susponsoriumok ««i^bnl, 
szarvasbörböl és gnmmibol, haskötők. Uólaok 
kötök fecskendők kaulsukból es ónból, méh- 
fecskendők, szivóüvegok. tojsztvornyák, 
tolsztvók, szarvasbörtakarok, vánkosok, 
óvszerek, valamint készülékek ejCTcngöll fi 
eiü IrthelctlcnFég) ellen, ura crüstből 40 forrni, 
aranyból 100 frt használati .ilasilassat. Jegyzéke­

két ingyen, legolcsóbban szállít:

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sórvkötő-gyára

Budapest, IV. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan teljo- 

atttetnok utánvét mellett.
Onmmi osököpenyek, gummlozipök, ga- 
masllk és szarvasbőr nadrágok nagy

raktára. 1000

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

58,078/C.

Hirdetmény.

I

® Blv-TOi* & pflrial orvosi akadémia által 
X oliamert, Francziaorszigban nyll-
2 ^^^Jvinosan elfogadott. Szt. Pétervárt 
© ” orvo,i taniC3 6Ual autorisáltatott.iEiSliSfiSlEElieiSSi
1 UsSÄhamisitott vasas iblany kár- 
® téSsMjato gyógyszer A valódi Pilules de Blanoard

18MSSÄ5 SSÄS
5-) zöld vignettán névaláírásunkkal ellalia.

2 Fla™aÉ ."r. > kr. ^
% Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, | 
■9 kirrly-uteza 12. szám. w

«PALLAS., irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadu- 
hivatalában (Budapest kecskeméti-utcza 6. sz. megje-eiK

népszerű csillaga özattan.
fiz égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMAHION CAMILLE.

Fordította
hoitsy pal.

860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagás/atitcrkepe
111. kötet. - Fűzve 9 frt. Disskotoahcu U frU___

O

DanneDerg

BUDAPEST
ftgyttiyár-iitGa (Lipil-kénilj i. szám,

Ijúk Faját gyártmányú vaa kézi- 
igájukat, nevFzcrint: szén-, zsák-, 
tsz-, tégla-talyig&t és szenes- és 

’ maláta-kocsijaikat. 1<
tyrjgyyztk ingyen és bérmentue.

talyií

Vonatkozással a vasuLés.közlekedésiköz­
számában 1924/271 tétel ÚM .“„IdemÄ -nint búza, 
tudomásra hozatik, hogy oly gnboim-küldernö.nJ® * kaid0m0- 
rozs árpa, zab, kása és koleskusa, továbbá P f kilói:-“lí,a,'4vk fujCevW
rammnyi mennyiségben feladatnak es a nvugatnémet-
gyar kikötőkötelékben a keletnémet-magy ar, • 
osztrák-magyar a szász-osztrák-magyar nemkü-
fáliai, németalföld és bo ga-osztrák-i u gy , ßocjanbacb.
KrÄÄÄÄ—e; 
r,fV5:ri

äiaJÄ.1 Sffe »»
£ SSSÜÄÄ« vevények W 

jiiii fog folyósittatni.

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém igen tisztelt vevőimet é.^ a tisztelt 

közönséget értesíteni, hogy női kalapos üzletem 
kigyó-uteza 6. sz. fenntartásával Andrassy- 
ut 16. sz. alatt

úri és női kalapos-üzletet
nyitottam, melyben czilinderekbül, selyem- és nemez-, 
úgy hölgy ka lapokból a leggazdagabb választékot olcso 
árak mellett tartom raktáron.

Magam a n. é. közönség szives pártolásába ajánlva 
kitűnő tisztelettel

2924

NEUMANN J.
Budapests Anduássy-ixt 1<^.

„ált ártalmatlan készítmény 
«Antikerpin.» Az ezen be­
tegségekkel együtt járó bőmsz- 
keteg azonnal eltűnik. — Ara 
üvegenként 3 márka 50 fillér 
(2 frt 20 kr.) Minden üvegcse 
a védjegygyei van ellálva^Egye- 
dűli raktárak: C. Weher 
gyógyszerész Bócb. Ulrich-

.-Is’ 61 . . /- fru-Kfc J.
2240

az aradi-nteza 20.
ÄiSÄ -"t 4—a!

-4iE inEye”e"
helyezi őket. (Jelentkezés d. u. 4 oiak°^ ület intézetében 

A közönséget figyelmeztetjük hogy 85 kik gondos
mindig egészséges és jd táplált dajkákat kp, 
orvosi felügyelet alatt a'lanak. hailandóak csecsemőketTápszülők, különösen vidékiek k é haj a felfogad-
gondos ápolásra elfogadni, folyton jo nzeies
laEgyszersmind kérjük a közönséget, h°g “ fogassa;

lässt* - WJ-» íttílalelnökéhez Tabody József cs. kir. Kamara* 2843
utcza 8. sz.) küldendők. ------- ------ ' i

Első caász. kir. szab, dnnagőzkajózáai társaság.

Budapest, 1886. augusztus 8-án.

Menetrend 
a pósta- és személyhajók számára, érvényes 1886. márcz. 15-tol.

jPóstahqjó-j áratok.
Az igazgatóság. Lefelé.

hirdetési iroda 
1836. május 6-ika óta

I., ttumpfgasae 7.
(Bejárat: Schullorstrasce 1G, 18, 

vagy Singeratrasso IV, 21.)

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési Ara: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 Irt

Én Csillag Anna,
az én 185 ctm. hosszú óriás Lor®1®^ SnáTat' nTá/nyertom, 
találmánya hajUenbcBÖmme „..nmólviséeek által a le(?johh
- c Inajkenöcs a leghiresel^,b orvon személyeiÍ^Suás eUen, a
szernek ismertetett el mmden hajhetegsóg é ^ ó ó fejhösz-
haj növésének elmozdítására.a ellen e kenőcs
vény (Kopfmigrainei, korpakepzes es kopa« B Mak41nah
még fiatal uraknál is hiheteUen gV^ Q, .^vuu betegségeit s 
erőteljes növését, kigyogyitja a ,g, 7é etes fényt és to-
rövid használása után a hajnak f'3 .^ ‘̂"^“^^üléstől a legké-

SsiSarätp“
Ara liöcsiigönldnt 1 frt 2Ö Jer o. ért.

Postával küldetik a világ rnl"^e'1 rí^eibe Kapható a*birodalom összes2,78
MAGYAR LEXIKON

AZ EGYETEMES ISMERETEK
ENCYKLOP AEDIÁ J A.

R

■Si;

s

ÄEWTO
2
t'viizedekin varia k<>zünsc(iiink erjij matjuar lexikon 

inéin púloltu volna, a rétjén eljorjjjott Ismere- 
világokkal nem törődő nemei 

lek tar ab t> a J ^ munka e hézagot akarja
í °°'J 6V Ä Brlkhaus, akár Mager Lexikon-
! ^^itSr ővéUgge; másrészt hazai viszonyainkra 
■ javt ndlculazhetüve tegye, semmiféie más
UegeTnTÍva Lexücon nem pótolhatja e tekintetűn a

Mm%enamZa vemében cgyetUnés különösen a nwjar 
viszonyokat fölkaroló, minden tudományágát f'fnelmt, 

I mraU o életrajzi ^dokaltömör^ nm^M^rnü, 
2keaumaqa úgyszólván egész kong utal t potolm képes. . ,
t m A niii kapható minden, hazai könyvárusnál, vala­

mint alulírott könyvkiadóhivatalában.

I P A X_IL A. S
: irodalmi d= nyomdai résavénytdr.asdg, Budapest, Keoskoméfa-utoza 6

FELHÍVJUK

0RSZÄG-V1LAG
HETILAPRA

ELŐFIZETÉSI

EGESZ

NEGYED

Becsből Budapestre naponta 7 órakor reggel.
Budapestről Ziinonyba naponta 11 órakor este.
Budapestről Orsova-fialatzra kedden, csütörtökön es 

szombaton 11 órakor este. ... , n
Budapestről Cospolira Bustscliiik-T árnán at szomba- 

szombaton 11 órakor este.
Mohácsról Orsova-Galatzra szerdán, pénteken és vasár­

nap 8 óra 15 perezkov reggel. , .
Eszékről Orsova-Galatzra szerdán, pénteken es \asar- 

nap 10 órakor reggel.
Újvidékről Orsova-Galatzra szerdán, pénteken és \asar- 

nap 5 óra 30 perezkor délután.
Zlmonyból Orsova-Galatzra szerdán, péntekén és vasár­

napon 8 óra 50 pereskor este.
Zimouj ból Cospolira Rustschuk-Várnán át vasárnapon 

8 óra 50 p. este. . .
Belgrádiéi Orsova-Galatzra csütörtökön, szombaton es 

hétfőn 6 óra 15 p. reggel, (Alacsony vízállás mellett 
2 órakor reggel). , , ,

Belgrádról Cospolira hétfőn 6 órakor 15 p. reggel.
Bázlásról Orsova-Galatzra csütörtökön, szombaton és 

hétfőn 10 óra 45 pereskor reggel.
Orsováról Galatzra csütörtökön, szombaton és héttőn

4 órakor délután. ..............
Orsováról Cospolira Rustscliuk-Várnán át héttőn

4 órakor délután.
Tnrn-Sovcriiiröl Galatzra pénteken, vasárnap és keddgn

5 órakor reggel. _ , . .
Tnrn-Severinröl Cospolira kedden 5 órakor reggel.

Érkezik Cospolira csütörtökön 7 órakor reggel, 
indul Hustsdiuki'ól (pályaudvar) szombaton, hétfőn és 

szerdán 6 órakor reggel.
Érkezés Giurgevora szombaton, hétfőn és szerdán 6 óra 

30 perezkor reggel.
Indul Giurgcvóról szombaton, hétfőn és szerdán 10 óra­

kor délelőtt. ...,. p
Érkezés Galatzra vasárnap, kedden és csütörtökön 6

makor reggel. ^ helyihajó Eszék-Dráva-torok között vegyes szolgálatban közlekedik.

Személyhajó-jár átok.
j&. D^nán:

fölfelé.

szombaton

Érkezés8 Ginrgévorá szerdán, pénteken és vasárnapon

5 óra 30 perezkor reggel. vasárnapon
Indul Giurgcvóról szerdán, péntekén 

10 órakor délelőtt. ... ..
Indul Cospoliról kedden 2 órakor dél"V‘ 19 /.raLor aél- Indul Bnst.ohul.-rtl Bud«p»stro sierMn 1|

iJLttZÄÄ pMeken, vasárnapon ás

OisSSÄ-e. vasárnapon ás keiden

pántokén, vasárnapon é. kedden
ÉrkLÍMgSSpénteken, vasárnapon ás kedden 8 dm

fakeÄ^htpdnteken, vasárnapon ás kedden 8 íra

MM BelgrádrSflindapcstre naponta 0 6ra^5'S£ 
Indul Zlmonyból Budapestre naponta 6 óra 10 pe
Indifujvldékröl Budapestre naponta 10 óra 45 percz-

Indíd EsäSöi Budapestre naponta 4 óra 45 perezkor

Iudu^Mohácsról Budapestre naponto 2 órakor gél 
Érkezik Budapestre naponta 2 óra 46 perezkor dé

(Május Budapestről Mohácsra naponta 12 ór^k°r f6lben‘ 
Pozsonyból Bécsbe naponta 6 or(ako/geh 
Budapestről Uj-Szörnyre nap°nta 2 órakor délutAn 
Bmlapestről Dömösre naponta 4 órakor délutón. 
Mohácsról Budapestre naponta 12 órakor délben.

Bécshől Pozsonyba naponta 4 órakor délután.
1-től aug. 31-ig 4 órakor délután.)

Uj-Szönyröl Budapestre naponta 2 órakor éjjel.
Esztergomból Budapestre naponta 5 órakor reggel. mmnoestív _______
Döntősről Budapestre naponta 5 órakor reggel. Mohácsi 01 mui >' ,^-,t érintik.

A szen.élyszálliló hajók úgy lefelé mint felfelé menet az összes közbeeső állomásokat

Tiszán:

Szegedről Titelre vasárnapon, hétfőn, kedden, csütör- 
tükön és pénteken 5 órakor reggel.

Szegedről Zinionyba vasárnapon, kedden és csütörtökön 
5 órakor regggel.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV. 
kecskeméti-ntoza 6. szám.

BAYER KAROLINA
Vili. osztályú felsőbb ^ány-, tan-és neve^tezete, mű­

veltebb osztályú leányok szamara 6-16 eves kofuk g 
Budapesten, horonaherczeg-utcza 10; \em-

Ez intézet az 1858. éviién nyílt meg h nagy terjedelmessége s

Sok SÜS-f üí »SVeSSlnÄÄ nagylhálóte-
lSmti^O-12 6V;áktokB^trC-UI^^^^^^ írkcznö «^ídlkek8csSF előleges Írásbeli bejelentés

után vétethetnek föl, l.a az illető osztólyobban í-i6 kéretneh.
Ssentember 6-án hesdttdik a tanítás. Lovolek ■■ p orko- Programmoh as lutisethea hissolgáltatnah. 28b-

Zimoiiyrúl Szegedre vasárnapon, kedden és csütörtökön
Tltelrüf Szegedre vasárnap, kedden, szerdán, csütörtökön 

és szombaton 12 óra 30 perez éjjel. . ....
Uj-Bccséröl-Szcgedre hétfő, szeraán, csutortokc-D pén 

leken és vasárnapon 5 órakor reggel.
A hétfáfn ás pánton SzeBeMl lefelé keztodfi esemályheják 8 árakor délután Ti.elrfíl Újvidékre .„dűlnek

63 °n,,A ifedden^^péníeker^'Budape^'Böl'l^álé' közlekedő ás a kedden, szerdán ás ezomhaton Zimo.yröl felfelé ke 
lekedő postahajók Zalánkeménynél a szegedi tiszahajokhoz csatlakoznak.

szaván.:
Szlsznkrül Zlm.nyhft . mlndkéf Széveparl éjin,ésére, MMMM; “Ä & ^

hétfőn, szerdán és pénteken 10 urakor reggeh ^ v<i Broü,ib61 Sziszekre kedden, csütörtökön és szombaton
6 órakor reggel, mindkét part érintésével.

ISZfiKroi Allliunjua huhuaci. ---
hétfőn, szerdán és pénteken 10 órakor reggel. 

Broóilból Ziinonyba mindkét Szávapart érintésével: hét­
főn, szerdán és pénteken 9 órakor este.

Érkezés Zimonyba kedden, csütörtökön es szombaton 
délután.Linar, Kobas, Jamina, Klenak, Kupmova és Boljevce csónak-állomások. r _

/v szerb part meoatéloen vegyes szolg'alat’toarr-
A micsVvfveSt- ™ Perlgrúdból SnUáczra Kennen es s/.un.ua.v,. .órakor 

reggel, hétfőn, szerdán és pénteken í> óra és ln perez­
kor reggel. „ , , ,

Orsováról Belgrúdba szerdán 9 orakor reggel. 
Gradisteröl Belgrádija naponta, kivéve szerdát, G órakor 

rcö<,cl.
Dubroviczáról BclgrAdha naponként 9 óra 30 perezkor 

reggel, szerdán 11 óra 30 perez délelőtt. A pancsovm 
elővesztegzár érintésével: hétfőn, csütörtökön és szom­
baton.

Grotzka csónak-állomás kedvező időjárással, a szolgálattevő lefelé menet kivételével, fel és-lefelé való menet

közbenBudpa0pneíeÍ88l6.tlmárczius hóban. j[ forgalmi igazgatóság.

“'ffÜCTS'STA pancsovri xvsztc 
pelöeuezet érintésével kedden, petiteken és vasárnap. 

Bclgra.inól Grad 1st ere hétfőn, csütörtökön, pénteken, 
szőni,,aton, és vasárnap 7 órakor reggel es kedden

Belgrádiéi Orsovárn kedden 6 órakor reggel.

______ J§ __ Programmoh as intisothea hisaolgáltainah.
irodaion és nyomdai rfaOtayUrsBSäg körforgúgépén, Budapest, IV., kecekeméU-utcza . .
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